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Всяко заинтересовано лице има свободен достъп до публичните регистри, поддържани от общинска администрация Борован, и същият може да се реализира на следния интернет адрес в Портал за отворени данни на Република България: 
https://data.egov.bg/organisation/15d73567-05f0-4266-b5a7-f6798473e5d8/datasets 

Достъпът до публичните регистри, свързани с устройство на теририторията, може да се реализира и чрез официалната страница на Община Борован на интернет адрес www.borovan.bg с линк:
https://www.borovan.bg/ustroystvo-na-teritoriyata 

Достъпът до Публичния регистър на подадените в Община Борован декларации за несъвместимост и декларации за промяна на декларирани обстоятелства в декларациите за несъвместимост по ЗПКОНПИ от лица по § 2, ал. 1, т.т. 1 – 3 от ДР на ЗПКОНПИ, заместник-кметовете, секретар, кметски наместници и главен архитект и Публичния регистър на подадените в Община Борован декларации за имущество и интереси и декларации за промяна на декларирани обстоятелства в декларацията за имущество и интереси по ЗПКОНПИ от лица по § 2, ал. 1 от ДР на ЗПКОНПИ се реализира чрез официалната страница на Община Борован на интернет адрес www.borovan.bg с линк:
https://www.borovan.bg/deklaratsii-po-zpkonpi 
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