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П Р О Т О К О Л
 № 6
Днес, 30.05.2025 г. /петък/, в Заседателната зала на Общински съвет – Борован, ул.“ Освобождение“ № 1, се проведе редовно заседание на Общински съвет - Борован, мандат 2023 – 2027 г.
Заседанието започна в 14:00 часа. 
Присъстват – 13 общински съветника. 

На заседанието присъстваха още: 
Илиян Буковски – За Кмет на Община Борован, 
Таня Петкова – Секретар на Община Борован,
Гергана Костова – Финансов контрольор на Община Борован,
Жители на Община Борован.

Заседанието се откри и се ръководи от Председателя на ОбС - Борован Ивайло Букерешки, в съответствие с чл. 52,  ал. 1 от Правилника за организацията и дейността на ОбС – Борован, неговите комисии и взаимодействието му с общинската администрация, мандат 2023 – 2027 г. /Правилника/.

Беше направено предложение от Ивайло Букерешки – Председател на Общински съвет – Борован, постъпилото ново Предложение от Илиян Буковски, За Кмет на Община Борован, Съгласно Заповед № 128/23.05.2025 г. на Кмета на Община Борован, относно: Създаване на Съвет по въпросите на социалните услуги в Община Борован, да бъде включено като т. 3 от дневния ред, в т. 4 от дневния ред – Докладни записки, да бъде включена постъпилата нова Докладна записка от Илиян Буковски, За Кмет на Община Борован, Съгласно Заповед № 128/23.05.2025 г. на Кмета на Община Борован, относно: Постъпило Предложение с вх. № П-1418/28.05.2025 г. на Община Борован от Д-р Емил Петков за сключване на договор за наем на помещения, част от сградата на Общинска поликлиника – Борован, по реда и при преференциалните условия на Закона за лечебните заведения, и Предложение от Илиян Буковски, За Кмет на Община Борован, Съгласно Заповед № 128/23.05.2025 г. на Кмета на Община Борован, относно: Допълнение на Решение (добавяне на точка 7) от Докладна записка в вх. № 138/23.05.2025 г. за отдаване под наем на част от недвижим имот, публична общинска собственост, представляваща помещения  - офис и заседателна зала с обща площ 36,450 кв. м., находящи се на втория етаж в сградата на бившата „Просвета“, с административен адрес: с. Борован, ул. „Иван Вазов“ № 2, актувана с АПОС № 912/25.02.2004 г., вписан в „Службата по вписванията“ – гр. Бяла Слатина, с вх. рег. № 3913/21.09.2004 г., том IV – 185, н.д. 1227, партида 2353, което да бъде включено в т. 4 от дневния ред – Докладни записки, като допълнение към Докладна записка от Иван Костовски – Кмет на Община Борован, относно: Отдаване под наем на част от недвижим имот, публична общинска собственост, представляваща помещения  - офис и заседателна зала с обща площ 36,450 кв. м., находящи се на втория етаж в сградата на бившата „Просвета“, с административен адрес: с. Борован, ул. „Иван Вазов“ № 2, актувана с АПОС № 912/25.02.2004 г., вписан в „Службата по вписванията“ – гр. Бяла Слатина, с вх. рег. № 3913/21.09.2004 г., том IV – 185, н.д. 1227, партида 2353.
Предложението се подложи на гласуване при следния вот:
Кворум: 13
Резултат: „ЗА“ -  10    	 „ПРОТИВ“  -   няма       	 „ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ“ –   3.
Предложението се приема!
След направените разисквания по дневен ред, ОбС – Борован взе следното:
РЕШЕНИЕ № 41
С  оглед разпоредбата на чл. 51 от Правилника,
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - БОРОВАН
РЕШИ:
Заседанието на Общински съвет да се проведе при следния дневен ред:
1. Информация за изпълнението на извършените строителни ремонти в Община Борован през 2024 г.
2. Информация за дейността на ЦНСТДБУ и готовността за разкриване на нови социални услуги.

3. Предложение от Илиян Буковски – За Кмет на Община Борован, Съгласно Заповед № 128/23.05.2025 г. на Кмета на Община Борован, относно: Създаване на Съвет по въпросите на социалните услуги в Община Борован.

4. Докладни записки


- Докладна записка от Иван Костовски – Кмет на Община Борован, относно: Редовно неприсъствено заседание на Общото събрание на Асоциация по водоснабдяване и канализация на обособената територия, обслужвана от „Вик“ ООД – Враца.

- Докладна записка от Пламен Христов Петров – Общински съветник в ОбС - Борован, Председател на постоянната комисия по „Бюджет и финанси, развитие на местното самоуправление и законност“ към ОбС – Борован, относно: Определяне размера на основно трудово възнаграждение на Кмета на Община Борован, считано от 01.01.2025 г.

- Докладна записка от Иван Костовски – Кмет на Община Борован, относно: Определяне размера на основно трудово възнаграждение на Кметове на Кметства в Община Борован, считано от 01.01.2025 г.

- Докладна записка от Иван Костовски – Кмет на Община Борован, относно: Проект на Наредба за изменение и допълнение на Наредбата за определяне размера на местните данъци на територията на Община Борован.

- Докладна записка от Иван Костовски – Кмет на Община Борован, относно: Проект на Наредба за изменение и допълнение на Наредба № 4 за реда на придобиване, стопанисване, управление и разпореждане с общинското имущество на територията на Община Борован.

- Докладна записка от Иван Костовски – Кмет на Община Борован, относно: Наредба за изменение и допълнение на Наредба № 5 за реда и условията за извършване на търговска дейност на територията на Община Борован.

- Докладна записка от Иван Костовски – Кмет на Община Борован, относно: Наредба за изменение и допълнение на Наредба за реда на поставяне на преместваеми обекти, елементи на градското обзавеждане и рекламни информационни и монументално – декоративни елементи, на територията на Община Борован, съгласно чл. 56 и чл. 57 от ЗУТ. 

- Докладна записка от Иван Костовски – Кмет на Община Борован, относно: Наредба за изменение и допълнение на Наредба за придобиване, притежаване и отглеждане на кучета и котки – домашни любимци, на територията на Община Борован.

- Докладна записка от Иван Костовски – Кмет на Община Борован, относно: Наредба за изменение и допълнение на Наредба за реда на получаване и управление на дарения от Община Борован.

- Докладна записка от Иван Костовски – Кмет на Община Борован, относно: Наредба за изменение и допълнение на Наредба  за опазване на обществения ред на територията на Община Борован.

- Докладна записка от Иван Костовски – Кмет на Община Борован, относно: Наредба за изменение и допълнение на Наредба  за определяне на администрирането на местните такси, цени на услуги и права на територията на Община Борован.

- Докладна записка от Иван Костовски – Кмет на Община Борован, относно: Отдаване под наем на част от недвижим имот, публична общинска собственост, представляваща помещения  - офис и заседателна зала с обща площ 36,450 кв. м., находящи се на втория етаж в сградата на бившата „Просвета“, с административен адрес: с. Борован, ул. „Иван Вазов“ № 2, актувана с АПОС № 912/25.02.2004 г., вписан в „Службата по вписванията“ – гр. Бяла Слатина, с вх. рег. № 3913/21.09.2004 г., том IV – 185, н.д. 1227, партида 2353.

- Докладна записка от Илиян Буковски, За Кмет на Община Борован, Съгласно Заповед № 128/23.05.2025 г. на Кмета на Община Борован, относно: Постъпило Предложение с вх. № П-1418/28.05.2025 г. на Община Борован от Д-р Емил Петков за сключване на договор за наем на помещения, част от сградата на Общинска поликлиника – Борован, по реда и при преференциалните условия на Закона за лечебните заведения.

5. Организационни.
6. Молби.
7. Питания.

Предложението се подложи на гласуване при следния вот:
Кворум: 13
[bookmark: _Hlk59919828]Резултат: „ЗА“ -   10   	 „ПРОТИВ“  -   няма       	 „ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ“ –   3.
Решението се приема!
По т. 1 от дневния ред: Информация за изпълнението на извършените строителни ремонти в Община Борован през 2024 г.
Г-н Ивайло Букерешки даде думата за мнения и становища.
Г-жа И. Сълковска отправи запитване към г-жа Т. Петкова, като съгласувала настоящата Информация, тъй като г-жа К. Петкова – изготвила същата – не присъства на днешното заседание, относно дейностите, описани в Информацията, като посочи, че много от тях са от капиталовата програма; въпросът на г-жа Сълковска е какъв е законовият лимит за директното договаряне за извършване на ремонтни дейности.
Г-жа Т. Петкова, в отговор на г-жа Сълковска, заяви, че не разбира съвсем ясно какво има предвид г-жа Сълковска с израза „законов лимит“, но поясни, че това е по Закона за обществените поръчки, има си директор, има си юрист и няма как да е нарушение.
Г-жа Сълковска заяви, че това означава, че г-жа Петкова не отговаря на въпроса й.
Г-н И. Букерешки поясни, че г-жа К. Петкова е в болничен отпуск.
Не постъпиха други изказвания от страна на общинските съветници.

	След направените разисквания по Информацията от дневен ред, ОбС взе следното:
РЕШЕНИЕ № 42
На основание чл.21, ал.1, т.23 от ЗМСМА и във връзка с чл. 11, ал.1 и ал. 2 от Правилника, 
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - БОРОВАН
РЕШИ:
Приема „Информация за изпълнението на извършените строителни ремонти в Община Борован през 2024 г.».
Предложението се подложи на гласуване при следния вот:
Кворум: 13
Резултат: „ЗА“ -   9    	 „ПРОТИВ“  -   няма       	 „ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ“ –   4.
Решението се приема!
По т. 2 от дневния ред: Информация за дейността на ЦНСТДБУ 1 и 2  и готовността за разкриване на нови социални услуги.
Г-н Ивайло Букерешки даде думата за мнения и становища. 
Не постъпиха изказвания от общинските съветници.
По Информацията от дневен ред, ОбС взе следното:
РЕШЕНИЕ № 43
На основание чл.21, ал.1, т.23 от ЗМСМА и във връзка с чл. 11, ал.1 и ал. 2 от Правилника,
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - БОРОВАН
РЕШИ:
Приема така предложената  „Информация за дейността на ЦНСТДБУ 1 и 2 и готовността за разкриване на нови социални услуги“.
Предложението се подложи на гласуване при следния вот:
Кворум: 13
Резултат: „ЗА“ -   10   	 „ПРОТИВ“  -   няма       	 „ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ“ –   3.
Решението се приема!
По т. 3 от дневния ред: Предложение от Илиян Буковски – За Кмет на Община Борован, Съгласно Заповед № 128/23.05.2025 г. на Кмета на Община Борован, относно: Създаване на Съвет по въпросите на социалните услуги в Община Борован.
Г-н Ивайло Букерешки даде думата за мнения и становища. 
Г-н П. Петров отправи запитване дали преди такъв Съвет е съществувал, дали се налага да се заменят негови членове, или е ново създаването му.
Г-жа Т. Петкова, в отговор на г-н П. Петров, поясни, че преди такъв Съвет не е съществувал, но с новите изменения в Закона за социалните услуги (ЗСУ) се изисква да бъде приет План на социалните услуги до 31 август, но преди това този План трябва да бъде одобрен от такъв „Съвет по въпросите на социалните услуги в Община Борован“, и едва след това да бъде приет от Общински съвет, и внесен в Агенция за социално подпомагане (АСП).
Г-н П. Петров отправи запитване дали след това Кметът на общината ще избира поименно членовете на Съвета.
Г-жа Т. Петкова, в отговор на г-н П. Петров, поясни, че всяка институция ще предложи свой представител, общината не би могла да направи този избор вместо тях.
Не постъпиха други изказвания от общинските съветници.

По Предложението от дневен ред, ОбС взе следното:
РЕШЕНИЕ № 44
На основание чл. 17, ал. 1, т. 7 и чл. 21, ал. 1, т. 23 и ал. 2 от ЗМСМА, и във връзка с чл. 27, ал. 1, и чл. 26, т. 3-7 от Закона за социалните услуги (ЗСУ), и при мотиви, изложени в докладната записка,
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – БОРОВАН

РЕШИ:
1. Създава Съвет по въпросите на социалните услуги в Община Борован, в следния състав:

Председател: Зам.- Кмет на Община Борован;
Зам.– председател: Секретар на Община Борован;
Секретар: Експерт в Дирекция «Хуманитарни дейности»;
Членове:
• Представител на Дирекция «Социално подпомагане» - Борован;
• Представител на социална услуга;
• Представител на ЦПЛР;
• Представител на ПУ – Борован;
• Представител на Основно училище – Борован;
• Представител на Бюрото по труда;
• Представител ОПЛ;
• Представител на БЧК;
• Представител на МКБППМН;
• Представител на РДСП – Враца.

2. При невъзможност Заместник- кметът да председателства Съвета по въпросите на социалните услуги в Община Борован, функциите се изпълняват от Заместник- председател.
3. Възлага на Кмета на Община Борован да определи поименно състава на Съвета по въпросите на социалните услуги в Община Борован.

Предложението се подложи на гласуване при следния вот:
Кворум: 13
Резултат: „ЗА“ -   9   	 „ПРОТИВ“  -   няма       	 „ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ“ –   4.
Решението се приема!
По т. 4 от дневния ред: Докладни записки.
- Докладна записка от Иван Костовски – Кмет на Община Борован, относно: Редовно неприсъствено заседание на Общото събрание на Асоциация по водоснабдяване и канализация на обособената територия, обслужвана от „Вик“ ООД – Враца.

Г-н Ивайло Букерешки даде думата за мнения и становища.
Г-н Е. Червеняшки заяви, че ако е в полза на Община Борован, предлага Кметът да гласува със „ЗА“.
Г-н Ивайло Букерешки направи предложение да се укаже на Кмета да гласува със „ЗА“ по всички точки от дневния ред на заседанието на Общото събрание на А „ВиК“.
Не постъпиха други предложения от страна на общинските съветници.

Предложението на г-н И. Букерешки се подложи на гласуване при следния вот:
Кворум: 13
Резултат: „ЗА“ -   10   	 „ПРОТИВ“  -   няма       	 „ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ“ –   3.
Предложението се приема!

По Докладната записка от дневен ред, ОбС взе следното:

РЕШЕНИЕ № 45
На основание чл. 21, ал. 2 от ЗМСМА, във връзка с чл. 21, ал. 1, т. 23 от ЗМСМА, във връзка с чл. 198е, ал. 3 и ал. 5 от Закона за водите, във връзка с покана с вх. № П-1312/15.05.2025 г. на Община Борован, подадена от Председателя на Асоциацията по водоснабдяване и канализация на обособената територия, обслужвана от „ВиК“ ООД – Враца, и при мотиви, изложени в докладната записка,
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - БОРОВАН
РЕШИ:
1. Упълномощава Иван Димитров Костовски – Кмет на Община Борован, да представлява Община Борован на редовното неприсъствено заседание на общото събрание на Асоциацията по водоснабдяване и канализация на обособената територия, обслужвана от „ВиК“ ООД – Враца, свикано с покана с изх. № АВиК-4-(216)/15.05.2025 г. на Председателя на Асоциацията по водоснабдяване и канализация на обособената територия, обслужвана от „ВиК“ ООД – Враца.
2. Указва начин на гласуване по предложените точки от дневния ред, както следва:
По т. 1 от дневния ред: „Приема бюджет на Асоциация по водоснабдяване и канализация на обособената територия, обслужвана от „ВиК“ ООД – Враца за 2025 г.“
ЗА.
По т. 2 от дневния ред: „Приема отчет за изпълнение на бюджета на Асоциация по водоснабдяване и канализация на обособената територия, обслужвана от „ВиК“ ООД – Враца за 2024 г.“
ЗА.
По т. 3 от дневния ред: „Приема отчет за дейността на Асоциация по водоснабдяване и канализация на обособената територия, обслужвана от „ВиК“ ООД – Враца за 2024 г.“
ЗА.
По т. 4 от дневния ред: „Приема решение за одобряване на Подробна инвестиционна програма на ВиК оператора за 2025 г.“
ЗА.
Предложението се подложи на поименно гласуване при следния вот:
Кворум: 13
Резултат: „ЗА“ -   10    	 „ПРОТИВ“  -   няма       	 „ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ“ –   3.
Решението се приема!


· Докладна записка от Пламен Христов Петров – Общински съветник в ОбС - Борован, Председател на постоянната комисия по „Бюджет и финанси, развитие на местното самоуправление и законност“ към ОбС – Борован, относно: Определяне размера на основно трудово възнаграждение на Кмета на Община Борован, считано от 01.01.2025 г.

Г-н Ивайло Букерешки даде думата за мнения, становища и предложения.
Не постъпиха изказвания от страна на общинските съветници.

По Докладната записка от дневен ред, ОбС взе следното:

РЕШЕНИЕ № 46

На основание чл.21, ал.1, т.5 и ал.2 и чл. 27, ал.3 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, Закон за държавния бюджет на Република България за 2025 г. (обн., ДВ, бр. 26 (извънреден) от 27.03.2025 г.), чл.5 ал.16 от ПМС №67 на МС от 14.04.2010 г. за заплатите в бюджетните организации и дейности, Постановление № 28 на Министерския съвет от 16 април 2025 г. за изпълнението на държавния бюджет на Република България за 2025 г. (обн., ДВ, бр. 33 (извънреден) от 17.04.2025 г.),
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - БОРОВАН
РЕШИ:

1.Общински съвет – Борован определя индивидуалната основна месечна заплата на  Кмета на Община Борован, считано от 01.01.2025 г., както следва:       

	№
	Населено място
	Име и фамилия
	Основно трудово възнаграждение

	1.
	Борован
	Иван Костовски
	4 100,00лв.



2. Размерът на допълнителните трудови възнаграждения с постоянен характер на кмет на община и кметовете на кметства се определя съгласно Наредбата за структурата и организацията на работната заплата, приета с ПМС №4 на МС от 17.01.2007 г. /последно изм. ДВ. бр.66 от 24 Юли 2020г. /, действащата нормативна уредба и в рамките на утвърдения бюджет. 
3. Изпълнението на настоящото решение се възлага на Кмета на Община Борован. 

Предложението се подложи на поименно гласуване при следния вот:
Кворум: 13	
Резултат: „ЗА“ -  10     	 „ПРОТИВ“ -  няма       	„ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ“ – 3.
Решението се приема!
- Докладна записка от Иван Костовски – Кмет на Община Борован, относно: Определяне размера на основно трудово възнаграждение на Кметове на Кметства в Община Борован, считано от 01.01.2025 г.

Г-н Ивайло Букерешки даде думата за мнения, становища и предложения.
Г-жа И. Сълковска заяви, че си спомня, че последното увеличение на основните трудови възнаграждения на Кметовете на Кметства и на Кмета на общината се били през м. октомври 2023 г.
Г-н П. Петров потвърди казаното от г-жа И. Сълковска.
Г-жа И. Сълковска отправи запитване относно базата, на която е определено увеличението на възнагражденията на Кметовете на Кметства – дали е процентно, или зависи от броя на населението на отделните населени места. Г-жа Сълковска отбеляза, че Кметът на с. Сираково вече е избираем, за разлика от преди, когато е бил Кметски наместник, но увеличението на възнагражденията на всеки от Кметовете е различно.
Г-н И. Буковски, в отговор на г-жа Сълковска, поясни, че увеличението не е процентно, тъй като има данни, които трябва да се отчетат. Г-н Буковски посочи като пример възнаграждението на Кмета на с. Малорад, което е било увеличено още преди м. октомври 2023 г., по предложение на настоящия Кмет на Община Борован, бил тогава общински съветник; възнаграждението на Кмета на с. Сираково, като избираем, за разлика от преди, също е увеличено, поради тази причина, и оттам идват разликите.
Г-жа Сълковска заяви, че не разбира ясно пояснението на г-н Буковски, и отправи ново запитване, относно предложението на г-н И. Костовски, като общински съветник тогава, за увеличение на възнаграждението на Кмета на с. Малорад, като причината за това е, че селото е второто по големина след с. Борован в Община Борован, и Кметът там има много работа; сега обаче г-н Костовски, вече като Кмет на Община Борован преценява, че Кметът на с. Малорад няма толкова много работа, и му дава по- малко пари. Г-жа Сълковска отправи запитване дали правилно е разбрала.
Г-н И. Буковски, в отговор на г-жа Сълковска, поясни, че няма такова нещо; броят на жителите също се отчита, както и самата работа, която Кметът извършва като такъв, а когато жителите на едно населено място са повече, тогава и администрацията е повече.
Г-жа Сълковска заяви, че няма такава приета норма в Общински съвет, според която да се определят заплатите на Кметовете спрямо населението. Г-жа Сълковска отправи запитване към финансовия контрольор – г-ца Г. Костова – дали, съгласно Закона за държавния бюджет за 2025 г., е заложени такова увеличение на възнагражденията на Кметовете.
Г-ца Г. Костова, в отговор на г-жа Сълковска, поясни, че няма заложени такова увеличение, но въпросът й би трябвало да се отнесе по- скоро към Директор на Дирекция, или Гл. експерт финанси – г-жа П. Бауренска, която изготвя бюджета и отговаря за изпълнението му.
Г-жа Сълковска заяви, че отново не е разбрала, и отправи запитване отново, относно определянето на възнагражденията на Кметовете на Кметства, дали се дава увеличение на Кмет, който е „харесван“, а този, който не е „харесван“, за него се смята, че не се справя с работата, и му се дава „нещо там, каквото и да е“, като всичко това е по преценка на Кмета на общината.
Г-н И. Буковски, в отговор на г-жа Сълковска, заяви отново, че няма подобно нещо, и препоръча на г-жа Сълковска да погледне посочените суми, които ще получават Кметовете на Кметствата, където разликата е очевидна, и е в полза на Кмета на с. Малорад.
Г-жа И. Сълковска заяви, че това е нормално, тъй като Малорад и голямо село. Г-жа Сълковска добави, че не защитава никого, а просто се опитва да си обясни съдържанието на докладната записка, тъй като си спомня, че през 2023 г. тази докладна е била обща, за всички Кметове, а сега е разделена – една за Кмет на Община, и друга - за Кметове на Кметства.
Г-н П. Петров, в отговор на г-жа Сълковска, заяви, че не е било точно така; тогава докладната е била внесена от Председателя на бюджетната комисия (чичо Ицо – бел. прот.), който е направил предложение за възнаграждението на Кмета на общината.
Г-жа Сълковска отправи запитване към г-н П. Петров дали последният би желал тя да покаже въпросната докладна записка, като заяви отново, че преди е била обща, а сега е разделена.
Г-н И. Буковски, в отговор на г-жа Сълковска, поясни, че сега докладната записка е разделена по този начин, тъй като Кметът на общината не може да внесе предложение за размера на своето собствено възнаграждение.
Г-жа Сълковска заяви, че това не е въпрос.
Г-н И. Букерешки отправи запитване какъв точно е проблемът тук.
Г-н И Буковски поясни, че Кметът на общината има право да внесе докладна записка, относно размера на възнагражденията на Кметовете на Кметства.
Г-н П. Петров отправи запитване какво значение има кой е внесъл докладната.
Г-н Е. Червеняшки отправи запитване относно броят на работните места в Кметство Малорад.
Г-н И. Буковски заяви, че трябва да провери това.
Г-жа Т. Петкова, в отговор на г-н Червеняшки, поясни, че работните места в Кметство Малорад по структурата на общинската администрация, са две – в Кметството, но има допълнителни  - хора по чистотата, и други.
Г-н Е. Червеняшки заяви, че говори за служителите в Кметството, и добави, че в с. Добролево са трима.
Г-жа Т. Петкова и г-н И. Буковски в един глас заявиха, че в Кметство Добролево са двама, в Кметство Нивянин – един, и в Кметство Сираково – също един.
Г-н Е Червеняшки отправи запитване дали Добролево е по-голямо село от Малорад, след като има двама служители в Кметството там, също както и в Кметство Малорад.
Г-жа Т. Петкова, в отговор на г-н Червеняшки, заяви, че това не е променяно от структурата на предходното ръководство.
Г-н Червеняшки заяви, че в разстояние на два месеца посещава Кметство Малорад и вижда само една чистачка там, и Кмета.
Г-н И. Буковски поясни, че едната служителка се казва Даниела, а другата - …. (дъщеря на М.Жилковски), и добави, че лично също посещава Кметство Малорад поне през ден, и вижда и другата служителка.
Г-н Е. Червеняшки отправи запитване относно работното време на другата служителка, като заяви, че често я вижда „на кафето“, или на пазара в гр. Бяла Слатина.
Г-н И. Буковски, в отговор на г-н Червеняшки, поясни, че работното й време е с продължителност 8 часа, както и на всички останали служители; а относно присъствието на служителите на работното им място – за това отговаря Кметът.
Г-н И. Букерешки потвърди последното твърдение на г-н Буковски.
Г-н Червеняшки заяви, че Кметът нищо не може да направи по отношение поведението на служителите си, тъй като не са назначени от него.
Г-жа Т. Петкова заяви, че Кметът на Кметство Малорад също го няма в Кметството.
Г-н И. Буковски, в отговор на г-н Червеняшки, поясни, че Кметът на Кметството не назначава служителите си, но той е прекият им ръководител, и всяка дейност, която те извършват, е свързана с Кмета на населеното място; но се водят „изнесена общинска администрация“.
Г-н Червеняшки заяви, че Кметът на Кметство Малорад е съобщавал няколко пъти, че служителите му не ходят на работа (и Симеон, и Калин); писал е молби, за които твърди, че са били „скъсани“.
Г-н И. Буковски, в отговор на г-н Червеняшки, поясни, че такива молби са пускани, правени са проверки от назначени за това комисии, има протоколи от тези проверки и винаги е установявано, че нещата не са „точно така“. Г-н Буковски заяви също, че общината не е отговорна, че в с. Малорад (и не само там!) има неуредени междуличностни взаимоотношения.
Г-н И. Букерешки заяви, че този разговор, относно това кой ходи на работа и кой не, няма нищо общо с докладната за възнагражденията на Кметовете на Кметства.
Г-н Червеняшки заяви, че г-н Буковски е казал, че има назначени повече хора, но няма; има двама, и единият от тях не ходи на работа. В обръщение към г-н Буковски, г-н Червеняшки заяви, че лично ще му се обади, ако отново установи, че някой от служителите не е на работа.
Г-н Буковски, в отговор на г-н Червеняшки, заяви, че лично му обещава, че ще бъдат взети необходимите мерки.
Не постъпиха други изказвания от страна на общинските съветници.

По Докладната записка от дневен ред, ОбС взе следното:

РЕШЕНИЕ № 47

На основание чл.21, ал.1, т.5 и ал.2 и чл. 27, ал.3 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, Закон за държавния бюджет на Република България за 2025 г. (обн., ДВ, бр. 26 (извънреден) от 27.03.2025 г.), чл.5 ал.16 от ПМС №67 на МС от 14.04.2010 г. за заплатите в бюджетните организации и дейности, Постановление № 28 на Министерския съвет от 16 април 2025 г. за изпълнението на държавния бюджет на Република България за 2025 г. (обн., ДВ, бр. 33 (извънреден) от 17.04.2025 г.),
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - БОРОВАН
РЕШИ:

1. Определя индивидуалните основни месечни заплати на Кметовете на кметства
 в Община Борован, считано от 01.01.2025 г., както следва:       

	№
	Населено място
	Име и фамилия
	Основно трудово възнаграждение

	1.
	Малорад
	Иво Иванов
	2340,00лв.

	2
	Добролево
	Пепи Данчев
	1830,00лв.

	3
	Нивянин
	Николай Христов
	1670,00лв.

	4
	Сираково
	Гриша Георгиев
	1540,00лв.



2. Размерът на допълнителните трудови възнаграждения с постоянен характер
кметовете на кметства се определя съгласно Наредбата за структурата и организацията на работната заплата, приета с ПМС №4 на МС от 17.01.2007 г. /последно изм. ДВ. бр.66 от 24 Юли 2020г. /, действащата нормативна уредба.
     	 3. Изпълнението на настоящото решение се възлага на Кмета на Община Борован .

Предложението се подложи на поименно гласуване при следния вот:
Кворум: 13	
Резултат: „ЗА“ -  10     	 „ПРОТИВ“ -  1       	„ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ“ – 2.
Решението се приема!
- Докладна записка от Иван Костовски – Кмет на Община Борован, относно: Проект на Наредба за изменение и допълнение на Наредбата за определяне размера на местните данъци на територията на Община Борован.

Г-н Ивайло Букерешки даде думата за мнения, становища и предложения.
Г-жа И. Сълковска заяви, че вносител на докладната и г-н И. Костовски, изготвена е от г-жа Т. Петкова, и отправи молба относно § 7 от проекта на решението, на стр. 2 от докладната записка, да бъде прочетено на глас от г-жа Петкова.
Г-жа Петкова прочете: „§7. Всички стойности, посочени в левове в текста на Наредба се превалутират и закръгляват съгласно правилата на чл. 12 и чл. 13 от Закона за въвеждане на еврото в Република България. Превалутирането е предвидено се извършва при действащия фиксиран курс от 1,95583 лева за едно евро.“
Г-жа И. Сълковска отправи запитване към г-жа Петкова, относно липсата на думичката „да“ в израза „се извършва“ от изречение второ на §7.
Г-жа Петкова, в отговор на г-жа Сълковска, поясни, че това е техническа грешка.
Г-жа Сълковска заяви, че това не е техническа грешка.
Г-жа Сълковска, в обръщение към всички общински съветници, призова същите да я слушат много внимателно, и направи предложение във всички проекти за изменение и допълнение на Наредби, включени в дневния ред, да се добави пропуснатата думичка „да“ в израза „да се извършва“. Г-жа Сълковска заяви, че това е най- важното изречение във всички Наредби; добави, че общественото обсъждане е минало, никой не е внесъл становище, докато е текъл едномесечният срок; заяви още, че същата „ техническа грешка“ е в проектите на тези Наредби и на сайта на Община Борован. 
Г-жа Сълковска направи предложение всички Наредби да се качат отново на сайта на общината, за срок от един месец, или поне да се използва 14- дневния срок, защото е „срамота“.
Г-н П. Петров отправи запитване към г-жа Сълковска дали всичко това е заради думичката „да“.
Г-жа Сълковска отговори утвърдително на г-н П. Петров ,като добави, че тази „грешка“ е навсякъде по този начин и не може да влизаме в Европа с тези „глупости“. Г-жа Сълковска повтори предложението си, а именно: Всички Наредби, осем на брой, да се качат на сайта на общината и да стоят отново.
Г-н И. Букерешки отправи запитване към г-жа Сълковска дали това е заради думичката „да“.
Г-жа Сълковска, в отговор на г-н Букерешки, отговори утвърдително, като повтори, че това е най- важното изречение.
Г-жа Т. Петкова, в обръщение към г-жа Сълковска, заяви, че това не е най- важното изречение.
Г-жа Сълковска, в отговор на г-жа Петкова, заяви, че никой не й е дал думата.
Г-н И. Букерешки заяви, че той ще даде думата на г-жа Петкова след малко. 
Г-жа Сълковска, в отговор на г-н Букерешки, заяви, че сега говори тя; и добави, че има докладна, която не й е изпратена – относно: Наредба за изменение и допълнение на Наредба  за опазване на обществения ред на територията на Община Борован. Г-жа Сълковска, в обръщение към всички общински съветници, отправи запитване дали някой от тях е получил въпросната докладна записка.
Г-н И. Букерешки даде думата на г-жа Т. Петкова.
Г-жа Т. Петкова поясни, че е допусната техническа грешка, но това изречение не е най- важното, тъй като отгоре се цитира точно превалутирането, което ще стане съответно действащия курс на еврото към този момент, когато същото се извършва.
Г-жа Сълковска заяви, че действащият курс е фиксиран, тъй като сме във валутен борд.
Г-жа Петкова, в отговор на г-жа Сълковска, потвърди, че курсът е фиксиран и ще се извърши (превалутирането – бел. прот.); и добави, че всъщност най- важно е първото изречение на §7 : „§7. Всички стойности, посочени в левове в текста на Наредба се превалутират и закръгляват съгласно правилата на чл. 12 и чл. 13 от Закона за въвеждане на еврото в Република България. Превалутирането е предвидено се извършва при действащия фиксиран курс от 1,95583 лева за едно евро.“
Г-жа Сълковска отправи запитване дали другото изречение не е важно.
Г-жа Петкова, в отговор на г-жа Сълковска, заяви, че второто изречение е пояснително, и думичката „да“ може да бъде добавена сега с Решението, в противен случай е нарушение да се приеме предложението на г-жа Сълковска да стоят Наредбите още 14 дни, тъй като има срокове за това.
Г-жа Сълковска заяви, че срокът отдавна е минал.
Г-жа Петкова заяви, че срокът не е минал още.
Г-жа Сълковска заяви, че съгласно писмото, което й е било пратено миналата година, относно приемането на еврото, Общински съвет – Борован отдавна е трябвало да приеме тези Наредби, както са направили останалите Общински съвети на територията на Област Враца.
Г-жа Петкова заяви, че много общини приемат Наредби и сега.
Г-жа Сълковска заяви, че това е извън срока.
Г-жа Петкова заяви, че срокът е до 30.06. (юни).
Г-н П. Петров направи предложение да се добави тази думичка „да“, ако е възможно, да се поправи тази техническа грешка да се гласуват Решенията, за да не се бавят още 14 дни, и още повече да е извън срока.
Г-н И. Букерешки подложи на гласуване предложението на г-н П. Петров, а именно: 

В проект на Решение, предложен в Докладна записка от Иван Костовски – Кмет на Община Борован, относно: Проект на Наредба за изменение и допълнение на Наредбата за определяне размера на местните данъци на територията на Община Борован,  в §7, изречение второ, е допусната техническа грешка: пропусната е частицата „да“ в израза „да се извършва“. 
Предлага се нов проект на Решение, в който частицата „да“ се добавя в §7, изречение второ, и израза придобива правилен граматически строеж: „да се извършва“.

БИЛО:
§7. Всички стойности, посочени в левове в текста на Наредба се превалутират и закръгляват съгласно правилата на чл. 12 и чл. 13 от Закона за въвеждане на еврото в Република България. Превалутирането е предвидено се извършва при действащия фиксиран курс от 1,95583 лева за едно евро. 

СТАВА:
§7. Всички стойности, посочени в левове в текста на Наредба се превалутират и закръгляват съгласно правилата на чл. 12 и чл. 13 от Закона за въвеждане на еврото в Република България. Превалутирането е предвидено да се извършва при действащия фиксиран курс от 1,95583 лева за едно евро. 

ЗАБЕЛЕЖКА: Във всеки проект на решение, предложен във всяка от докладните записки, относно проекти на Наредби за изменение и допълнение на Наредби, параграфът, в който е допусната техническата грешка, има различен пореден номер. В настоящият проект на решение, това е §7.

Предложението се подложи на гласуване при следния вот:
Кворум: 13	
Резултат: „ЗА“ -  8     	 „ПРОТИВ“ -  няма       	„ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ“ – 5.
Предложението се приема!
В 14:36 часа г-н И. Букерешки обяви 10 минути почивка за поправка на техническата грешка в проектите на решения на всяка докладна записка, относно проект за изменение и допълнение на Наредба на Община Борован.
В 14:40 часа заседанието на Общински съвет – Борован продължи, с кворум от 13 общински  съветника.
Не постъпиха други изказвания от страна на общинските съветници.

По Докладната записка от дневен ред, ОбС взе следното:

РЕШЕНИЕ № 48

На основание чл.21, ал.1 , т.23 и  ал.2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, §6, ал. 1, т. 2 от ПЗР на Закона за въвеждане на еврото в Република България при условията на чл.75 до чл.80 от Административнопроцесуалния кодекс и чл.26, ал.2 от Закона за нормативните актове и при мотиви, изложени в докладната записка, 
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - БОРОВАН
РЕШИ:

[bookmark: _Hlk197693618][bookmark: _Hlk197613923]Приема Наредба за изменение и допълнение на Наредбата за определяне размера на местните данъци на територията на община Борован, както следва :
В Преходни и заключителни разпоредби се създават параграфи :
§6. Думата „лев“ и нейните производни се заменят с думата „евро“ и нейните производни.
§7. Всички стойности, посочени в левове в текста на Наредба се превалутират и закръгляват съгласно правилата на чл. 12 и чл. 13 от Закона за въвеждане на еврото в Република България. Превалутирането е предвидено да се извършва при действащия фиксиран курс от 1,95583 лева за едно евро. 

§8. Наредба за изменение и допълнение на Наредбата за определяне размера на местните данъци на територията на община Борован, приета с Решение №.... по Протокол № ……. и  влиза в сила от датата, определена в Решение на Съвета на Европейския съюз за приемане на еврото в Република България, прието в съответствие с чл. 140, параграф 2 от Договора за функциониране на Европейския съюз и Регламент на Съвета на Европейския съюз, приет в съответствие с чл. 140, параграф 3 от Договора за функциониране на Европейския съюз.

Предложението се подложи на поименно гласуване при следния вот:
Кворум: 13	
Резултат: „ЗА“ -  9     	 „ПРОТИВ“ -  1       	„ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ“ – 3.
Решението се приема!
Г-н И. Букерешки, в обръщение към г-жа И. Сълковска, поясни, че докладната записка относно: Наредба за изменение и допълнение на Наредба  за опазване на обществения ред на територията на Община Борован, е изпратена на същата, както и на всички общински съветници, след проверка, извършена от техническият сътрудник.
Г-жа И. Сълковска отправи запитване към общинските съветници дали някой от тях е получил въпросната докладна записка, като добави, че може да се е объркала и се извини. Г-жа Сълковска разясни отрицателният си вот, като заяви, че е била достатъчно изчерпателна в мотивите си относно гласуването и с „ПРОТИВ“, и така ще гласува за всички останали докладни, които съдържат проекти на Наредби.
Г-жа Сълковска заяви, че на сесията през м. ноември 2024 г., г-н Букерешки е предоставил указателно писмо, получено от НСОРБ, на общинските съветници, във връзка с точно тези Наредби; в писмото е приложен индикативен график за сроковете за подготовка и приемане на промените от Общинските съвети: първият срок е м. октомври 2024 г. – за идентифициране на всички наредби; м. ноември и м. декември 2024 г. – за изготвяне на проектите на Наредби; а през м. януари 2025 г. е общественото обсъждане на проектите на наредби; м. февруари 2025 г. – приемането на промените на Наредбите, както е посочено във всички докладни записки – описано е отпред, в §6: „§6. Всички стойности, посочени в левове в текста на Наредба се превалутират и закръгляват съгласно правилата на чл. 12 и чл. 13 от Закона за въвеждане на еврото в Република България. Превалутирането е предвидено се извършва при действащия фиксиран курс от 1,95583 лева за едно евро.“ Г-жа Сълковска заяви, че Законът за въвеждане на еврото в Република България е влязъл в сила на 24.08.2024 г., и отправи запитване относно: дали сме извън срока, или сме в срок; и дали тези 14 дни щяха да ни забавят още толкова много, за да бъде всичко законово и нормативно уредено.

- Докладна записка от Иван Костовски – Кмет на Община Борован, относно: Проект на Наредба за изменение и допълнение на Наредба № 4 за реда на придобиване, стопанисване, управление и разпореждане с общинското имущество на територията на Община Борован.

Г-н Ивайло Букерешки даде думата за мнения, становища и предложения.
Не постъпиха изказвания от страна на общинските съветници.

В проект на Решение, предложен в Докладна записка от Иван Костовски – Кмет на Община Борован, относно: Проект на Наредба за изменение и допълнение на Наредба № 4 за реда на придобиване, стопанисване, управление и разпореждане с общинското имущество на територията на Община Борован,  в §6, изречение второ, е допусната техническа грешка: пропусната е частицата „да“ в израза „да се извършва“. 
Предлага се нов проект на Решение, в който частицата „да“ се добавя в §6, изречение второ, и израза придобива правилен граматически строеж: „да се извършва“.

БИЛО:
§6. Всички стойности, посочени в левове в текста на Наредба се превалутират и закръгляват съгласно правилата на чл. 12 и чл. 13 от Закона за въвеждане на еврото в Република България. Превалутирането е предвидено се извършва при действащия фиксиран курс от 1,95583 лева за едно евро. 

СТАВА:
§6. Всички стойности, посочени в левове в текста на Наредба се превалутират и закръгляват съгласно правилата на чл. 12 и чл. 13 от Закона за въвеждане на еврото в Република България. Превалутирането е предвидено да се извършва при действащия фиксиран курс от 1,95583 лева за едно евро. 

ЗАБЕЛЕЖКА: Във всеки проект на решение, предложен във всяка от докладните записки, относно проекти на Наредби за изменение и допълнение на Наредби, параграфът, в който е допусната техническата грешка, има различен пореден номер. В настоящият проект на решение, това е §6.

По Докладната записка от дневен ред, ОбС взе следното:

РЕШЕНИЕ № 49

На основание чл.21, ал.1 , т.23 и  ал.2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, §6, ал. 1, т. 2 от ПЗР на Закона за въвеждане на еврото в Република България при условията на чл.75 до чл.80 от Административнопроцесуалния кодекс и чл.26, ал.2 от Закона за нормативните актове и при мотиви, изложени в докладната записка, 
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - БОРОВАН
РЕШИ:

Приема Наредба за изменение и допълнение на  Наредба №4 за реда на придобиване, стопанисване, управление и разпореждане с общинско имущество на територията на община Борован , както следва :
В Преходни и заключителни разпоредби се създават параграфи :
§5. Думата „лев“ и нейните производни се заменят с думата „евро“ и нейните производни.
§6. Всички стойности, посочени в левове в текста на Наредба се превалутират и закръгляват съгласно правилата на чл. 12 и чл. 13 от Закона за въвеждане на еврото в Република България. Превалутирането е предвидено да се извършва при действащия фиксиран курс от 1,95583 лева за едно евро. 

§7. Наредба за изменение и допълнение на  Наредба №4 за реда на придобиване, стопанисване, управление и разпореждане с общинско имущество на територията на община Борован , приета с Решение №.... по Протокол № ……. и  влиза в сила от датата, определена в Решение на Съвета на Европейския съюз за приемане на еврото в Република България, прието в съответствие с чл. 140, параграф 2 от Договора за функциониране на Европейския съюз и Регламент на Съвета на Европейския съюз, приет в съответствие с чл. 140, параграф 3 от Договора за функциониране на Европейския съюз.
Предложението се подложи на поименно гласуване при следния вот:
Кворум: 13	
Резултат: „ЗА“ -  9     	 „ПРОТИВ“ -  1      	„ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ“ – 3.
Решението се приема!
- Докладна записка от Иван Костовски – Кмет на Община Борован, относно: Наредба за изменение и допълнение на Наредба № 5 за реда и условията за извършване на търговска дейност на територията на Община Борован.

Г-н Ивайло Букерешки даде думата за мнения, становища и предложения.
Не постъпиха изказвания от страна на общинските съветници.

В проект на Решение, предложен в Докладна записка от Иван Костовски – Кмет на Община Борован, относно: Наредба за изменение и допълнение на Наредба № 5 за реда и условията за извършване на търговска дейност на територията на Община Борован,  в §9, изречение второ, е допусната техническа грешка: пропусната е частицата „да“ в израза „да се извършва“. 
Предлага се нов проект на Решение, в който частицата „да“ се добавя в §9, изречение второ, и израза придобива правилен граматически строеж: „да се извършва“.

БИЛО:
§9. Всички стойности, посочени в левове в текста на Наредба се превалутират и закръгляват съгласно правилата на чл. 12 и чл. 13 от Закона за въвеждане на еврото в Република България. Превалутирането е предвидено се извършва при действащия фиксиран курс от 1,95583 лева за едно евро. 

СТАВА:
§9. Всички стойности, посочени в левове в текста на Наредба се превалутират и закръгляват съгласно правилата на чл. 12 и чл. 13 от Закона за въвеждане на еврото в Република България. Превалутирането е предвидено да се извършва при действащия фиксиран курс от 1,95583 лева за едно евро. 

ЗАБЕЛЕЖКА: Във всеки проект на решение, предложен във всяка от докладните записки, относно проекти на Наредби за изменение и допълнение на Наредби, параграфът, в който е допусната техническата грешка, има различен пореден номер. В настоящият проект на решение, това е §9.

По Докладната записка от дневен ред, ОбС взе следното:

РЕШЕНИЕ № 50

На основание чл.21, ал.1 , т.23 и  ал.2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, §6, ал. 1, т. 2 от ПЗР на Закона за въвеждане на еврото в Република България при условията на чл.75 до чл.80 от Административнопроцесуалния кодекс и чл.26, ал.2 от Закона за нормативните актове и при мотиви, изложени в докладната записка, 
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - БОРОВАН
РЕШИ:

Приема Наредба за изменение и допълнение на  Наредба №5 за реда и условията за извършване на търговска дейност на територията на община Борован, както следва :
В Преходни и заключителни разпоредби се създават параграфи :
§8. Думата „лев“ и нейните производни се заменят с думата „евро“ и нейните производни.
§9. Всички стойности, посочени в левове в текста на Наредба се превалутират и закръгляват съгласно правилата на чл. 12 и чл. 13 от Закона за въвеждане на еврото в Република България. Превалутирането е предвидено да се извършва при действащия фиксиран курс от 1,95583 лева за едно евро. 

§10. Наредба за изменение и допълнение на  Наредба №5 за реда и условията за извършване на търговска дейност на територията на община Борован, приета с Решение №.... по Протокол № ……. и  влиза в сила от датата, определена в Решение на Съвета на Европейския съюз за приемане на еврото в Република България, прието в съответствие с чл. 140, параграф 2 от Договора за функциониране на Европейския съюз и Регламент на Съвета на Европейския съюз, приет в съответствие с чл. 140, параграф 3 от Договора за функциониране на Европейския съюз.

Предложението се подложи на поименно гласуване при следния вот:
Кворум: 13	
Резултат: „ЗА“ -  9     	 „ПРОТИВ“ -  1       	„ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ“ – 3.
Решението се приема!
- Докладна записка от Иван Костовски – Кмет на Община Борован, относно: Наредба за изменение и допълнение на Наредба за реда на поставяне на преместваеми обекти, елементи на градското обзавеждане и рекламни информационни и монументално – декоративни елементи, на територията на Община Борован, съгласно чл. 56 и чл. 57 от ЗУТ. 

Г-н Ивайло Букерешки даде думата за мнения, становища и предложения.
Не постъпиха изказвания от страна на общинските съветници.

В проект на Решение, предложен в Докладна записка от Иван Костовски – Кмет на Община Борован, относно: Наредба за изменение и допълнение на Наредба за реда на поставяне на преместваеми обекти, елементи на градското обзавеждане и рекламни информационни и монументално – декоративни елементи, на територията на Община Борован, съгласно чл. 56 и чл. 57 от ЗУТ,  в §6, изречение второ, е допусната техническа грешка: пропусната е частицата „да“ в израза „да се извършва“. 
Предлага се нов проект на Решение, в който частицата „да“ се добавя в §6, изречение второ, и израза придобива правилен граматически строеж: „да се извършва“.

БИЛО:
§6. Всички стойности, посочени в левове в текста на Наредба се превалутират и закръгляват съгласно правилата на чл. 12 и чл. 13 от Закона за въвеждане на еврото в Република България. Превалутирането е предвидено се извършва при действащия фиксиран курс от 1,95583 лева за едно евро. 

СТАВА:
§6. Всички стойности, посочени в левове в текста на Наредба се превалутират и закръгляват съгласно правилата на чл. 12 и чл. 13 от Закона за въвеждане на еврото в Република България. Превалутирането е предвидено да се извършва при действащия фиксиран курс от 1,95583 лева за едно евро. 

ЗАБЕЛЕЖКА: Във всеки проект на решение, предложен във всяка от докладните записки, относно проекти на Наредби за изменение и допълнение на Наредби, параграфът, в който е допусната техническата грешка, има различен пореден номер. В настоящият проект на решение, това е §6.

По Докладната записка от дневен ред, ОбС взе следното:

РЕШЕНИЕ № 51

На основание чл.21, ал.1 , т.23 и  ал.2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, §6, ал. 1, т. 2 от ПЗР на Закона за въвеждане на еврото в Република България при условията на чл.75 до чл.80 от Административнопроцесуалния кодекс и чл.26, ал.2 от Закона за нормативните актове и при мотиви, изложени в докладната записка, 
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - БОРОВАН
РЕШИ:

Приема Наредба за изменение и допълнение на  Наредба за реда за поставяне на преместваеми обекти, елементи на градското обзавеждане и рекламни информационни и монументално - декоративни елементи, съгласно чл.56 и чл.57 от ЗУТ , както следва :
В Преходни и заключителни разпоредби се създават параграфи :
§5. Думата „лев“ и нейните производни се заменят с думата „евро“ и нейните производни.
§6. Всички стойности, посочени в левове в текста на Наредба се превалутират и закръгляват съгласно правилата на чл. 12 и чл. 13 от Закона за въвеждане на еврото в Република България. Превалутирането е предвидено да се извършва при действащия фиксиран курс от 1,95583 лева за едно евро. 

§7. Наредба за изменение и допълнение на  Наредба за реда за поставяне на преместваеми обекти, елементи на градското обзавеждане и рекламни информационни и монументално - декоративни елементи, съгласно чл.56 и чл.57 от ЗУТ, приета с Решение №.... по Протокол № ……. и  влиза в сила от датата, определена в Решение на Съвета на Европейския съюз за приемане на еврото в Република България, прието в съответствие с чл. 140, параграф 2 от Договора за функциониране на Европейския съюз и Регламент на Съвета на Европейския съюз, приет в съответствие с чл. 140, параграф 3 от Договора за функциониране на Европейския съюз.
Предложението се подложи на поименно гласуване при следния вот:
Кворум: 13	
Резултат: „ЗА“ -  9     	 „ПРОТИВ“ -  1       	„ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ“ – 3.
Решението се приема!
- Докладна записка от Иван Костовски – Кмет на Община Борован, относно: Наредба за изменение и допълнение на Наредба за придобиване, притежаване и отглеждане на кучета и котки – домашни любимци, на територията на Община Борован.

Г-н Ивайло Букерешки даде думата за мнения, становища и предложения.
Не постъпиха изказвания от страна на общинските съветници.

В проект на Решение, предложен в Докладна записка от Иван Костовски – Кмет на Община Борован, относно: Наредба за изменение и допълнение на Наредба за придобиване, притежаване и отглеждане на кучета и котки – домашни любимци, на територията на Община Борован,  в §2, изречение второ, е допусната техническа грешка: пропусната е частицата „да“ в израза „да се извършва“. 
Предлага се нов проект на Решение, в който частицата „да“ се добавя в §2, изречение второ, и израза придобива правилен граматически строеж: „да се извършва“.

БИЛО:
§2. Всички стойности, посочени в левове в текста на Наредба се превалутират и закръгляват съгласно правилата на чл. 12 и чл. 13 от Закона за въвеждане на еврото в Република България. Превалутирането е предвидено се извършва при действащия фиксиран курс от 1,95583 лева за едно евро. 

СТАВА:
§2. Всички стойности, посочени в левове в текста на Наредба се превалутират и закръгляват съгласно правилата на чл. 12 и чл. 13 от Закона за въвеждане на еврото в Република България. Превалутирането е предвидено да се извършва при действащия фиксиран курс от 1,95583 лева за едно евро. 

ЗАБЕЛЕЖКА: Във всеки проект на решение, предложен във всяка от докладните записки, относно проекти на Наредби за изменение и допълнение на Наредби, параграфът, в който е допусната техническата грешка, има различен пореден номер. В настоящият проект на решение, това е §2.

По Докладната записка от дневен ред, ОбС взе следното:

РЕШЕНИЕ № 52

На основание чл.21, ал.1 , т.23 и  ал.2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, §6, ал. 1, т. 2 от ПЗР на Закона за въвеждане на еврото в Република България при условията на чл.75 до чл.80 от Административнопроцесуалния кодекс и чл.26, ал.2 от Закона за нормативните актове и при мотиви, изложени в докладната записка, 
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - БОРОВАН
РЕШИ:

Приема Наредба за изменение и допълнение на  Наредба за придобиване, притежаване и отглеждане на кучета и котки – домашни любимци на територията на Община Борован, както следва :
В Преходни и заключителни разпоредби се създават параграфи :
§1. Думата „лев“ и нейните производни се заменят с думата „евро“ и нейните производни.
§2. Всички стойности, посочени в левове в текста на Наредба се превалутират и закръгляват съгласно правилата на чл. 12 и чл. 13 от Закона за въвеждане на еврото в Република България. Превалутирането е предвидено да се извършва при действащия фиксиран курс от 1,95583 лева за едно евро. 

§3. Наредба за изменение и допълнение на  Наредба за придобиване, притежаване и отглеждане на кучета и котки – домашни любимци на територията на Община Борован, приета с Решение №.... по Протокол № ……. и  влиза в сила от датата, определена в Решение на Съвета на Европейския съюз за приемане на еврото в Република България, прието в съответствие с чл. 140, параграф 2 от Договора за функциониране на Европейския съюз и Регламент на Съвета на Европейския съюз, приет в съответствие с чл. 140, параграф 3 от Договора за функциониране на Европейския съюз.
Предложението се подложи на поименно гласуване при следния вот:
Кворум: 13	
Резултат: „ЗА“ -  9     	 „ПРОТИВ“ -  1       	„ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ“ – 3.
Решението се приема!
- Докладна записка от Иван Костовски – Кмет на Община Борован, относно: Наредба за изменение и допълнение на Наредба за реда на получаване и управление на дарения от Община Борован.

Г-н Ивайло Букерешки даде думата за мнения, становища и предложения.
Не постъпиха изказвания от страна на общинските съветници.

В проект на Решение, предложен в Докладна записка от Иван Костовски – Кмет на Община Борован, относно: Наредба за изменение и допълнение на Наредба за реда на получаване и управление на дарения от Община Борован,  в §7, изречение второ, е допусната техническа грешка: пропусната е частицата „да“ в израза „да се извършва“. 
Предлага се нов проект на Решение, в който частицата „да“ се добавя в §7, изречение второ, и израза придобива правилен граматически строеж: „да се извършва“.

БИЛО:
§7. Всички стойности, посочени в левове в текста на Наредба се превалутират и закръгляват съгласно правилата на чл. 12 и чл. 13 от Закона за въвеждане на еврото в Република България. Превалутирането е предвидено се извършва при действащия фиксиран курс от 1,95583 лева за едно евро. 

СТАВА:
§7. Всички стойности, посочени в левове в текста на Наредба се превалутират и закръгляват съгласно правилата на чл. 12 и чл. 13 от Закона за въвеждане на еврото в Република България. Превалутирането е предвидено да се извършва при действащия фиксиран курс от 1,95583 лева за едно евро. 

ЗАБЕЛЕЖКА: Във всеки проект на решение, предложен във всяка от докладните записки, относно проекти на Наредби за изменение и допълнение на Наредби, параграфът, в който е допусната техническата грешка, има различен пореден номер. В настоящият проект на решение, това е §7.

По Докладната записка от дневен ред, ОбС взе следното:

РЕШЕНИЕ № 53

На основание чл.21, ал.1 , т.23 и  ал.2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, §6, ал. 1, т. 2 от ПЗР на Закона за въвеждане на еврото в Република България при условията на чл.75 до чл.80 от Административнопроцесуалния кодекс и чл.26, ал.2 от Закона за нормативните актове и при мотиви, изложени в докладната записка, 
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - БОРОВАН
РЕШИ:

Приема Наредба за изменение и допълнение на  Наредба за реда за получаване и управление на дарения от община Борован , както следва :
В Преходни и заключителни разпоредби се създават параграфи :
§6. Думата „лев“ и нейните производни се заменят с думата „евро“ и нейните производни.
§7. Всички стойности, посочени в левове в текста на Наредба се превалутират и закръгляват съгласно правилата на чл. 12 и чл. 13 от Закона за въвеждане на еврото в Република България. Превалутирането е предвидено да се извършва при действащия фиксиран курс от 1,95583 лева за едно евро. 

§8. Наредба за изменение и допълнение на  Наредба за реда за получаване и управление на дарения от община Борован , приета с Решение №.... по Протокол № ……. и  влиза в сила от датата, определена в Решение на Съвета на Европейския съюз за приемане на еврото в Република България, прието в съответствие с чл. 140, параграф 2 от Договора за функциониране на Европейския съюз и Регламент на Съвета на Европейския съюз, приет в съответствие с чл. 140, параграф 3 от Договора за функциониране на Европейския съюз.

Предложението се подложи на поименно гласуване при следния вот:
Кворум: 13	
Резултат: „ЗА“ -  9     	 „ПРОТИВ“ -  1       	„ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ“ – 3.
Решението се приема!
- Докладна записка от Иван Костовски – Кмет на Община Борован, относно: Наредба за изменение и допълнение на Наредба  за опазване на обществения ред на територията на Община Борован.

Г-н Ивайло Букерешки даде думата за мнения, становища и предложения.
Не постъпиха изказвания от страна на общинските съветници.

В проект на Решение, предложен в Докладна записка от Иван Костовски – Кмет на Община Борован, относно: Наредба за изменение и допълнение на Наредба  за опазване на обществения ред на територията на Община Борован,  в §5, изречение второ, е допусната техническа грешка: пропусната е частицата „да“ в израза „да се извършва“. 
Предлага се нов проект на Решение, в който частицата „да“ се добавя в §5, изречение второ, и израза придобива правилен граматически строеж: „да се извършва“.

БИЛО:
§5. Всички стойности, посочени в левове в текста на Наредба се превалутират и закръгляват съгласно правилата на чл. 12 и чл. 13 от Закона за въвеждане на еврото в Република България. Превалутирането е предвидено се извършва при действащия фиксиран курс от 1,95583 лева за едно евро. 

СТАВА:
§5. Всички стойности, посочени в левове в текста на Наредба се превалутират и закръгляват съгласно правилата на чл. 12 и чл. 13 от Закона за въвеждане на еврото в Република България. Превалутирането е предвидено да се извършва при действащия фиксиран курс от 1,95583 лева за едно евро. 

ЗАБЕЛЕЖКА: Във всеки проект на решение, предложен във всяка от докладните записки, относно проекти на Наредби за изменение и допълнение на Наредби, параграфът, в който е допусната техническата грешка, има различен пореден номер. В настоящият проект на решение, това е §5.

По Докладната записка от дневен ред, ОбС взе следното:

РЕШЕНИЕ № 54

На основание чл.21, ал.1 , т.23 и  ал.2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, §6, ал. 1, т. 2 от ПЗР на Закона за въвеждане на еврото в Република България при условията на чл.75 до чл.80 от Административнопроцесуалния кодекс и чл.26, ал.2 от Закона за нормативните актове и при мотиви, изложени в докладната записка, 
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - БОРОВАН
РЕШИ:

Приема Наредба за изменение и допълнение на  Наредба за опазване на обществения  ред на територията на община Борован, както следва :
В Преходни и заключителни разпоредби се създават параграфи :
§4. Думата „лев“ и нейните производни се заменят с думата „евро“ и нейните производни.
§5. Всички стойности, посочени в левове в текста на Наредба се превалутират и закръгляват съгласно правилата на чл. 12 и чл. 13 от Закона за въвеждане на еврото в Република България. Превалутирането е предвидено да се извършва при действащия фиксиран курс от 1,95583 лева за едно евро. 

§6. Наредба за изменение и допълнение на  Наредба за опазване на обществения  ред на територията на община Борован, приета с Решение №.... по Протокол № ……. и  влиза в сила от датата, определена в Решение на Съвета на Европейския съюз за приемане на еврото в Република България, прието в съответствие с чл. 140, параграф 2 от Договора за функциониране на Европейския съюз и Регламент на Съвета на Европейския съюз, приет в съответствие с чл. 140, параграф 3 от Договора за функциониране на Европейския съюз.
Предложението се подложи на поименно гласуване при следния вот:
Кворум: 13	
Резултат: „ЗА“ -  10     	 „ПРОТИВ“ -  1       	„ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ“ – 2.
Решението се приема!
- Докладна записка от Иван Костовски – Кмет на Община Борован, относно: Наредба за изменение и допълнение на Наредба  за определяне на администрирането на местните такси, цени на услуги и права на територията на Община Борован.

Г-н Ивайло Букерешки даде думата за мнения, становища и предложения.
Не постъпиха изказвания от страна на общинските съветници.

В проект на Решение, предложен в Докладна записка от Иван Костовски – Кмет на Община Борован, относно: Наредба за изменение и допълнение на Наредба  за определяне на администрирането на местните такси, цени на услуги и права на територията на Община Борован,  в §7, изречение второ, е допусната техническа грешка: пропусната е частицата „да“ в израза „да се извършва“. 
Предлага се нов проект на Решение, в който частицата „да“ се добавя в §7, изречение второ, и израза придобива правилен граматически строеж: „да се извършва“.

БИЛО:
§7. Всички стойности, посочени в левове в текста на Наредба се превалутират и закръгляват съгласно правилата на чл. 12 и чл. 13 от Закона за въвеждане на еврото в Република България. Превалутирането е предвидено се извършва при действащия фиксиран курс от 1,95583 лева за едно евро. 

СТАВА:
§7. Всички стойности, посочени в левове в текста на Наредба се превалутират и закръгляват съгласно правилата на чл. 12 и чл. 13 от Закона за въвеждане на еврото в Република България. Превалутирането е предвидено да се извършва при действащия фиксиран курс от 1,95583 лева за едно евро. 

ЗАБЕЛЕЖКА: Във всеки проект на решение, предложен във всяка от докладните записки, относно проекти на Наредби за изменение и допълнение на Наредби, параграфът, в който е допусната техническата грешка, има различен пореден номер. В настоящият проект на решение, това е §7.

По Докладната записка от дневен ред, ОбС взе следното:

РЕШЕНИЕ № 55

На основание чл.21, ал.1 , т.23 и  ал.2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, §6, ал. 1, т. 2 от ПЗР на Закона за въвеждане на еврото в Република България при условията на чл.75 до чл.80 от Административнопроцесуалния кодекс и чл.26, ал.2 от Закона за нормативните актове и при мотиви, изложени в докладната записка, 
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - БОРОВАН
РЕШИ:

Приема Наредба за изменение и допълнение на  Наредба за определяне на администрирането на местните такси, цени на услуги и права на територията на община Борован , както следва :
В Преходни и заключителни разпоредби се създават параграфи :
§6. Думата „лев“ и нейните производни се заменят с думата „евро“ и нейните производни.
§7. Всички стойности, посочени в левове в текста на Наредба се превалутират и закръгляват съгласно правилата на чл. 12 и чл. 13 от Закона за въвеждане на еврото в Република България. Превалутирането е предвидено да се извършва при действащия фиксиран курс от 1,95583 лева за едно евро. 

§8. Наредба за изменение и допълнение на  Наредба за определяне на администрирането на местните такси, цени на услуги и права на територията на община Борован , приета с Решение №.... по Протокол № ……. и  влиза в сила от датата, определена в Решение на Съвета на Европейския съюз за приемане на еврото в Република България, прието в съответствие с чл. 140, параграф 2 от Договора за функциониране на Европейския съюз и Регламент на Съвета на Европейския съюз, приет в съответствие с чл. 140, параграф 3 от Договора за функциониране на Европейския съюз.
Предложението се подложи на поименно гласуване при следния вот:
Кворум: 13	
Резултат: „ЗА“ -  9     	 „ПРОТИВ“ -  1       	„ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ“ – 3.
Решението се приема!
- Докладна записка от Иван Костовски – Кмет на Община Борован, относно: Отдаване под наем на част от недвижим имот, публична общинска собственост, представляваща помещения  - офис и заседателна зала с обща площ 36,450 кв. м., находящи се на втория етаж в сградата на бившата „Просвета“, с административен адрес: с. Борован, ул. „Иван Вазов“ № 2, актувана с АПОС № 912/25.02.2004 г., вписан в „Службата по вписванията“ – гр. Бяла Слатина, с вх. рег. № 3913/21.09.2004 г., том IV – 185, н.д. 1227, партида 2353.

Г-н Ивайло Букерешки даде думата за мнения, становища и предложения.
Г-н Е. Червеняшки заяви, че този МИГ няма да се състои, заради участието на Община Враца, която не е селска община, а това са разходи за Община Борован. Г-н Червеняшки заяви, че преди време е било възможно, но сега Законът е променен; и добави, че той е „ЗА“ МИГ, но няма да се случат нещата, ако не се включи друга селска община на мястото на Община Враца.
Г-ца Г. Костова, в отговор на г-н Червеняшки, поясни, че последният е прав относно недопустимото участие на Община Враца, тъй като тази година приоритет са селските райони; затова навсякъде е вписано, че Община Враца, в границите на град Враца, няма да участва, но ще участва само с населените си места, които са 22 на брой. Г-ца Костова разясни, че опасенията на г-н Червеняшки са напълно основателни, поради по- малкият финансов ресурс, който се отделя от ДФ „Земеделие“ за тези дейности, а с приоритет, според новите наскоро спуснати условия, ще бъдат финансирани действащите МИГ. От бюджета на Община Борован няма да се отделят средства извън тези, които са за членския внос, съгласно Устава на МИГ, за финансирането на самото сдружение. Всички други средства, които са необходими за издръжката на сдружението, се осигуряват от членския внос на всеки от членовете му. Документите за кандидатстване за Стратегията с МИГ, се подготвят от г-жа Таня Петрова от гр. Вършец, разясни г-ца Костова.
Г-н Червеняшки настоя участието на Община Враца в МИГ да бъде прекратено.
Г-ца Костова поясни, че предвид сроковете за кандидатстване за Стратегията, не е възможно да се изключи Община Враца; също така, едно от условията по проекта е да има непрекъснатост на границите на МИГ, а това, което свързва Община Борован и Община Вършец е именно Община Враца.
Г-н Червеняшки продължи да настоява участието на Община Враца да се прекрати, и добави, че е вписано Челопек, а Челопек е село в Община Враца.
Г-жа Т. Петкова заяви, че прекратяването на участието на Община Враца в МИГ е трябвало да се направи още преди 2 години, когато Община Борован, в лицето на предходното ръководство, е кандидатствала по този проект.
Г-ца Костова добави, че така създалата се ситуация е много неприятна.
Г-жа И. Сълковска отправи запитване към г-ца Костова дали, след като „МИГ Борован – Враца – Вършец“ се регистрира, това решение ще бъде легитимно, като са визирани само 22-те населени места на Община Враца.
Г-ца Костова, в отговор на г-жа Сълковска, потвърди, че решението ще бъде легитимно, тъй като предлага град Враца да бъде заменен в управителния съвет с нов член на същия, това е вписано по съответния ред в търговския регистър, и дори решението е излязло.
Г-жа Сълковска заяви, че е много „ЗА“ МИГ, но се съмнява да се осъществи, макар и, според г-ца Костова, да има някакъв шанс.
Г-н Червеняшки заяви, че ако не се премахне Община Враца, това няма да стане.
Г-ца Костова поясни, че само по описания по-горе начин би могла да бъде премахната Община Враца.  
Г-н Червеняшки заяви, че преди 4 заседания (4 месеца) неслучайно е отправил запитване към г-н И. Костовски точно за това, тъй като е знаел, че Община Враца не може да участва; тогава г-н Костовски е разяснил, че се е отказал, защото „няма смисъл“. 
Г-ца Костова поясни, че малко след това са излезли указанията, и добави, че самата тя е притеснена от две неща: първо – дава се приоритет на действащите МИГ, защото те могат да съберат повече брой точки; и второ – Община Борован няма достъпна среда на офис на МИГ, а тази година с приоритет са инвалидите, ромите и жените. 
В 15:17 часа г-н Червеняшки напуска залата, с разрешението на Председателя.
Г-ца Костова призова за предложения от страна на общинските съветници.
Г-жа И. Сълковска заяви, че няма смисъл, и добави, че нейното мнение и това, което ще се случи, са две различни неща.
Не постъпиха изказвания от страна на общинските съветници.
В 15:21 часа г-н Червеняшки се връща в залата.
Заседанието на Общински съвет – Борован продължи, с кворум от 13 съветника.

По Докладната записка от дневен ред, ОбС взе следното:

РЕШЕНИЕ № 56

На основание чл. 21, ал. 2 от ЗМСМА във връзка с чл. 21, ал. 1, т. 8 от ЗМСМА, чл. 8, ал. 1 и ал. 9 от ЗОС, във връзка с чл. 14, ал. 2, ал. 7 и ал. 8 от ЗОС и чл. 15, ал. 1 и ал. 2 и по реда на Глава осма от НРПСУРОИ № 4 на Общински съвет Борован, и при мотиви, изложени в докладната записка,
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - БОРОВАН
РЕШИ:

1. Актуализира Програма за управление и разпореждане с имотите – общинска собственост в община Борован през 2025 г., приета с Решение № 15 по Протокол № 2/27.02.2025 г. на Общински съвет – Борован чрез изменение на т. 1 от Раздел III „Описание на имотите, които общината има намерение да предложи за отдаване под наем, за продажба, за учредяване на вещни права, учредяване право на ползване, прекратяване на собственост“, допълвайки Таблица Приложение 3, както следва:

БИЛО
1. Недвижими имоти, които общината има намерение да предложи за предоставяне под наем.
    /Таблица Приложение 3/
	№
по ред
	ОПИСАНИЕ НА ИМОТА

	
1

	Терен с площ 4 кв.м. за поставяне на типов павилион за търговски дейност, съгласно схема за разполагане на Общината, намиращ са на острова на автоспирка, ул.“Славко Ценов“ между квартали 10, 35 и 54 по плана на с.Борован

	
2
	Лекарски кабинет – помещение № 3 на I-ви етаж в сградата на Поликлиника, находяща се в УПИ I, пл.№771, кв.1в по плана на с. Борован, общ. Борован, обл. Враца, с площ от 15,30 кв.м, за който е съставен Акт за публична общинска собственост №662/18.11.1999 г.

	
3
	Лекарски кабинет - помещение № 1 на I-ви етаж в сградата на Поликлиника, находяща се в УПИ I, пл.№771, кв.1в по плана на с. Борован, общ. Борован, обл. Враца, с площ от 16,50 кв.м, за който е съставен Акт за публична общинска собственост №662/18.11.1999 г.

	4
	Лекарски кабинет на I-ви етаж в сградата на Поликлиника, находяща се в УПИ I, пл.№771, кв.1в по плана на с. Борован, общ. Борован, обл. Враца, с площ от 12,7 кв.м, за който е съставен Акт за публична общинска собственост №662/18.11.1999 г.

	5
	Помещение от 6,84 кв.м, находящо се в Масивна комбинирана сграда – автоспирка -с. Сираково, на ул. „Иван Вазов“№11 в кв. 20 парцел II кадастрален № 140 със застроена площ 86,80кв.м., за което е съставен Акт за частна общинска собственост №935/21.11.2005г.


	6
	Помещение от 15.89 кв.м, находящо се в Масивна комбинирана сграда – автоспирка -с. Сираково, на ул. „Иван Вазов“№11 в кв. 20 парцел II кадастрален № 140 със застроена площ 86,80кв.м., за което е съставен Акт за частна общинска собственост №935/21.11.2005г.


	7
	Помещение от 27.11кв.м, находящо се в Масивна комбинирана сграда – автоспирка -с. Сираково, на ул. „Иван Вазов“№11 в кв. 20 парцел II кадастрален № 140 със застроена площ 86,80кв.м., за което е съставен Акт за частна общинска собственост №935/21.11.2005г.


	8
	Помещение – находящ се на I – ви етаж в сградата на Кметството на село Малорад кв. 121, УПИ XIII  с площ от 16,00 кв.м., за което е съставен Акт за публична общинска собственост №671/22.11.1999 г.




СТАВА 
1. Недвижими имоти, които общината има намерение да предложи за предоставяне под наем.

							/Таблица Приложение 3/
	№
по ред
	ОПИСАНИЕ НА ИМОТА

	
1

	Терен с площ 4 кв.м. за поставяне на типов павилион за търговски дейност, съгласно схема за разполагане на Общината, намиращ са на острова на автоспирка, ул.“Славко Ценов“ между квартали 10, 35 и 54 по плана на с.Борован

	
2
	Лекарски кабинет – помещение № 3 на I-ви етаж в сградата на Поликлиника, находяща се в УПИ I, пл.№771, кв.1в по плана на с. Борован, общ. Борован, обл. Враца, с площ от 15,30 кв.м, за който е съставен Акт за публична общинска собственост №662/18.11.1999 г.

	
3
	Лекарски кабинет - помещение № 1 на I-ви етаж в сградата на Поликлиника, находяща се в УПИ I, пл.№771, кв.1в по плана на с. Борован, общ. Борован, обл. Враца, с площ от 16,50 кв.м, за който е съставен Акт за публична общинска собственост №662/18.11.1999 г.

	4
	Лекарски кабинет на I-ви етаж в сградата на Поликлиника, находяща се в УПИ I, пл.№771, кв.1в по плана на с. Борован, общ. Борован, обл. Враца, с площ от 12,7 кв.м, за който е съставен Акт за публична общинска собственост №662/18.11.1999 г.

	5
	Помещение от 6,84 кв.м, находящо се в Масивна комбинирана сграда – автоспирка -с. Сираково, на ул. „Иван Вазов“№11 в кв. 20 парцел II кадастрален № 140 със застроена площ 86,80кв.м., за което е съставен Акт за частна общинска собственост №935/21.11.2005г.


	6
	Помещение от 15.89 кв.м, находящо се в Масивна комбинирана сграда – автоспирка -с. Сираково, на ул. „Иван Вазов“№11 в кв. 20 парцел II кадастрален № 140 със застроена площ 86,80кв.м., за което е съставен Акт за частна общинска собственост №935/21.11.2005г.


	7
	Помещение от 27.11кв.м, находящо се в Масивна комбинирана сграда – автоспирка -с. Сираково, на ул. „Иван Вазов“№11 в кв. 20 парцел II кадастрален № 140 със застроена площ 86,80кв.м., за което е съставен Акт за частна общинска собственост №935/21.11.2005г.


	8
	Помещение – находящ се на I – ви етаж в сградата на Кметството на село Малорад кв. 121, УПИ XIII  с площ от 16,00 кв.м., за което е съставен Акт за публична общинска собственост №671/22.11.1999 г.

	9
	Помещения  - офис и заседателна зала с обща площ 36,450 кв. м. /едно помещение от 16,200 кв.м и второ помещение от 20,250 кв.м./, находящи се на втория етаж в сградата на бившата „Просвета“, с административен адрес: с. Борован, ул. „Иван Вазов“ № 2, актувана с АПОС № 912/25.02.2004 г., вписан в „Службата по вписванията“ – гр. Бяла Слатина, с вх. рег. № 3913/21.09.2004 г., том IV – 185, н.д. 1227, партида 2353.




2. Дава съгласие да се открие процедура чрез публичен търг с явно наддаване за отдаване под наем на помещения  - офис и заседателна зала с обща площ 36,450 кв. м. /едно помещение от 16,200 кв.м и второ помещение от 20,250 кв.м./, находящи се на втория етаж в сградата на бившата „Просвета“, с административен адрес: с. Борован, ул. „Иван Вазов“ № 2, актувана с АПОС № 912/25.02.2004 г., вписан в „Службата по вписванията“ – гр. Бяла Слатина, с вх. рег. № 3913/21.09.2004 г., том IV – 185, н.д. 1227, партида 2353, при следните условия:
1.1. Общата предоставяна под наем площ на помещенията по предходната алинея е 36,450 кв. м. /едно помещение от 16,200 кв.м и второ помещение от 20,250 кв.м./.
1.2. Началната месечна наемна цена да бъде в размер на 3.00 лв./кв.м. без ДДС, или начална месечна наемна цена в общ размер на 109,35 лв. /сто и девет лева и тридесет и пет стотинки/ без ДДС или 131,22 лв /сто тридесет и един лева и двадесет и две стотинки/ с ДДС, определена съгласно Решение № 308 по Протокол № 24/29.01.2010 г. на ОбС Борован.
1.3. Срокът за отдаване под наем да бъде 10 /десет/ години.
1.4. В търга могат да участват физически или юридически лица.
3. Спечелилият процедурата за отдаване под наем на посочената част от имот – публична общинска собственост, да заплати първата месечна наемна цена, достигната на търга, при подписване на договора, а всяка следваща - до 30 число на текущия месец.
4. Общински съвет – Борован упълномощава Кмета на Общината да организира и проведе публичен търг с явно наддаване за отдаване под наем на индивидуализирания в т. 2 от това решение имот.
5. Общински съвет – Борован упълномощава Кмета на Общината след провеждането на публичния търг с явно наддаване да сключи договор за отдаване под наем на описания в т. 2 от настоящото решение имот с участника, обявен за спечелил търга.
6. Дава съгласие при необходимост да бъде ползвана за провеждане на срещи, заседания и други публични мероприятия на Сдружение „Местна инициативна група Борован – Враца - Вършец” залата на Общински съвет-Борован, находяща се на административен адрес: с.Борован, ул. „Освобождение” № 1.
Предложението се подложи на поименно гласуване при следния вот:
Кворум: 13	
Резултат: „ЗА“ -  10     	 „ПРОТИВ“ -  няма       	„ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ“ – 3.
Решението се приема!
- Докладна записка от Илиян Буковски, За Кмет на Община Борован, Съгласно Заповед № 128/23.05.2025 г. на Кмета на Община Борован, относно: Постъпило Предложение с вх. № П-1418/28.05.2025 г. на Община Борован от Д-р Емил Петков за сключване на договор за наем на помещения, част от сградата на Общинска поликлиника – Борован, по реда и при преференциалните условия на Закона за лечебните заведения.

Г-н Ивайло Букерешки даде думата за мнения, становища и предложения.
Г-жа И. Сълковска заяви, че е очевидна експедитивността на общинска администрация при подготовката на тази докладна записка, и цитира: „Лекарски кабинет с площ от 19.3 м², находящ се на втория етаж в сградата на Общинска поликлиника – Борован съгласно Схема II етаж „Поликлиника“, като отправи запитване дали г-жа Петкова би могла да поясни защо в приложената към докладната записка схема не фигурира този лекарски кабинет с площ от 19,3 м².
Г-жа Петкова заяви, че не е подчинена на г-жа Сълковска.
Г-жа Сълковска, в отговор на г-жа Петкова, заяви, че не се обръща към нея, а към Председателя, г-н Букерешки.
Г-жа Т. Петкова показва на г-жа Сълковска къде в схемата фигурира лекарският кабинет с площ от 19,3 м².
Г-жа И. Сълковска отправи запитване защо не е приложен проект на договор, след като толкова бързо е била изготвена докладната записка.
Г-н И. Буковски, в отговор на г-жа Сълковска, поясни, че самата г-жа Сълковска изтъква колко бързо са се случили нещата, а това е така, за да не останат хората без личен лекар; същевременно, някои от служителите от общинска администрация са в отпуск.
Г-жа Т. Петкова поясни, че и юристът на общината е в болничен отпуск.
Г-жа Сълковска отправи искане за следващо заседание да й бъде предоставен проект на договор.
Не постъпиха други изказвания от страна на общинските съветници.

По Докладната записка от дневен ред, ОбС взе следното:

РЕШЕНИЕ № 57

На основание чл. 21, ал. 2 от ЗМСМА, във връзка с чл. 21, ал. 1, т. 8 от ЗМСМА, във връзка с чл. 14, ал. 7 и 8 от ЗОС, във връзка с чл. 14, ал. 2 от ЗОС, във връзка с чл. 102, ал. 6 от ЗЛЗ, във връзка с чл. 102, ал. 4 от ЗЛЗ, ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 205 ОТ 29 СЕПТЕМВРИ 2000 Г. ЗА ЗАКРИВАНЕ НА ПУБЛИЧНИ ЗДРАВНИ ЗАВЕДЕНИЯ ЗА ИЗВЪНБОЛНИЧНА ПОМОЩ В СИСТЕМАТА НА ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО, постъпило Предложение с вх. № П-1418/28.05.2025 г. на Община Борован, и във връзка с чл. 60, ал. 1 от Административнопроцесуалния кодекс (АПК), съгласно който се допуска предварително изпълнение на административен акт, за да се осигури животът или здравето на гражданите, както и за да се защитят особено важни държавни или обществени интереси, и при мотиви изложени в докладната записка,
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - БОРОВАН
РЕШИ:

1. Дава съгласие считано от 02.06.2025 г. да се отдадат под наем на Д-р Емил Стефанов Петков - лекар, работещ в лечебно заведение: „Амбулатория за индивидуална практика за първична медицинска помощ – д-р Емил Стефанов Петков”, при условията на Закона за лечебните заведения помещения, част от недвижим имот – публична общинска собственост, представляващ триетажна железобетонна сграда – поликлиника съгласно Акт за публична общинска собственост № 662 от 18.11.1999 г., индивидуализирани и конкретизирани както следва:
· Лекарски кабинет с площ от 19.3 м², находящ се на втория етаж в сградата на Общинска поликлиника – Борован съгласно Схема II етаж „Поликлиника“
· Лекарски кабинет с площ от 9.9 м², находящ се на втория етаж в сградата на Общинска поликлиника – Борован съгласно Схема II етаж „Поликлиника“
· Лекарски кабинет с обща площ от 14.5 м², находящ се на втория етаж в сградата на Общинска поликлиника – Борован съгласно Схема II етаж „Поликлиника“

с обща площ от 43,7 м² /четиридесет и три цяло и седем квадратни метра/ за срок от 10 /десет/ години и месечна наемна цена 13,11 /тринадесет лева и единадесет стотинки/ лв. без ДДС, определена съгласно Решение № 17 по Протокол № 3/27.12.2011 г. на Общински съвет – Борован.

2. Възлага на Кмета на Община Борован да подпише договор съгласно т. 1 за уреждане правата и задълженията за ползване на помещенията, част от имота – публична общинска собственост.
3. Актуализира Програма за управление и разпореждане с имотите – общинска собственост в община Борован през 2025 г., приета с Решение № 15 по Протокол № 2/27.02.2025 г. на Общински съвет – Борован, като включва под номер пореден 10 в Таблица Приложение 3 към т. 1 от Раздел III отдаването под наем на посочените в докладната записка помещения.
4. Общински съвет – Борован допуска предварително изпълнение на взетото решение от деня на приемането му, съгласно чл. 60, ал. 1 от АПК.
МОТИВИ: Настоящото решение се прие на основание чл. 21, ал. 2 от ЗМСМА, във връзка с чл. 21, ал. 1, т. 8 от ЗМСМА, във връзка с чл. 14, ал. 7 и 8 от ЗОС, във връзка с чл. 14, ал. 2 от ЗОС, във връзка с чл. 102, ал. 6 от ЗЛЗ, във връзка с чл. 102, ал. 4 от ЗЛЗ, ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 205 ОТ 29 СЕПТЕМВРИ 2000 Г. ЗА ЗАКРИВАНЕ НА ПУБЛИЧНИ ЗДРАВНИ ЗАВЕДЕНИЯ ЗА ИЗВЪНБОЛНИЧНА ПОМОЩ В СИСТЕМАТА НА ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО, постъпило Предложение с вх. № П-1418/28.05.2025 г. на Община Борован, и във връзка с чл. 60, ал. 1 от Административнопроцесуалния кодекс (АПК), като същото се допуска до предварително изпълнение поради следните причини: д-р Емил Петков – лекар, работещ в лечебно заведение: „Амбулатория за индивидуална практика за първична медицинска помощ – д-р Емил Стефанов Петков” е отправил предложение за ползване на помещения съгласно условията на чл. 102, ал. 6 във връзка с чл. 102, ал. 4 от Закона за лечебните заведения. В посочената хипотеза Кметът на общината в качеството на лице, което по силата на закон управлява имуществото на непреобразувано публично здравно заведение за извънболнична помощ, каквото заведение е Общинска поликлиника в с. Борован, е длъжен да предприеме необходимите действия за сключване на наемен договор за ползване на помещенията при преференциалните условия и цени на специалния закон. С оглед на обстоятелството, че помещенията са част от имот – публична общинска собственост е необходимо вземане на решение от Общински съвет – Борован съгласно чл. 21, ал. 2 от ЗМСМА. След като се гласува предложението и при положение, че същото бъде прието, съгласно ЗМСМА решението на Общински съвет като административен акт подлежи на връщане от областния управител или оспорване по реда и условията на закона. След изтичане на срока за обжалване на акта, същият влиза в законна сила. В същото време считано от 01.06.2025 г. гражданите на селата Борован и Нивянин остават без лекар, като по този начин достъпът им до здравни грижи се ограничава. Предвид изложеното допускането до предварително изпълнение на настоящото решение е единствената възможност за осигуряване живота и здравето на населението от тези населени места, както и достъпа до здравни грижи, чрез гарантиране непрекъсваемост на предоставяните услуги.

Предложението се подложи на поименно гласуване при следния вот:
Кворум: 13	
Резултат: „ЗА“ -  10     	 „ПРОТИВ“ -  няма       	„ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ“ – 3.
Решението се приема!
По т. 5 от дневния ред: Организационни.
Г-н И. Букерешки припомни, че на предходно заседание на Общата комисия бе разисквано как да се работи с питанията към и отговорите от Кмета: дали писмен отговор ще изисква писмено поставен въпрос, или, ако е възможно, Кметът да отговори устно в самото заседание на някои от въпросите, а да предоставя писмен отговор само на тези, за които е необходима административна справка. Г-н Букерешки разясни, че този въпрос е обсъждан, но не е изяснен докрай, и би желал да се гласува даденото тогава от г-н П. Петров предложение.
Г-жа Сълковска заяви, че не може да се гласува, тъй като има правила, освен ако г-н Букерешки няма намерение да променя Правилника; и добави, че начинът на работа относно питанията към и отговорите на Кмета е указан в Правилника, работи се по него и не е необходима да се взема решение за това.
Г-н Букерешки се съгласи с г-жа Сълковска и даде думата за предложения за дата на следващо заседание.
Г-н С. Симеонов и г-жа И. Сълковска заедно направиха предложение за редовно заседание на Общински съвет – Борован през Юни – 27.06.2025 г., петък, 13:00 часа - заседание на Обща комисия, 14:00 часа – редовно заседание.
Не постъпиха други предложения от общинските съветници.
Г-н И. Букерешки подложи на гласуване предложението на двамата: за редовно заседание на Общински съвет – Борован през Юни – 27.06.2025 г., петък, 14:00 часа; за заседание на Обща комисия - 13:00 часа.

Предложението се подложи на гласуване при следния вот:
Кворум: 13	
Резултат: „ЗА“ -   13   	 „ПРОТИВ“ -  няма      	„ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ“ – няма.
Предложението се приема!


По т. 6 от дневния ред: Молби.
Няма постъпили молби от общинските съветници.

По т. 7 от дневния ред: Питания.
І. Г-н Е. Червеняшки отправи запитване, относно:
1. Училището, в което Тома Томов е направил батерии, разполага с лампи, обърнати към имота му, които са закачени за уличното осветление, кой ще му плаща тока?
Г-н И. Буковски, в отговор на г-н Червеняшки, поясни, че соларният парк ще бъде посетен за проверка, но прекачването към уличното осветление е факт още от преди.
Г-н Е. Червеняшки потвърди, че е така, но тогава е бил отрязан.
Г-н И. Буковски заяви, че уличното осветление е от предходното ръководство.
Г-н Червеняшки заяви, че не желае г-н Буковски „да обръща думите му“, и добави, че от 3 – 4 месеца лампите пак са закачени за уличното осветление.
Г-н И. Буковски поясни, че ще бъде извършена проверка и проблемът ще бъде отстранен.
2. Справка за служителите, назначени в Кметство Малорад и тяхното работно време, включително за Калин и неговото работно време.
3. Много жители се оплакват, че не могат да минават по улиците, кой е строителният надзор при изкопните работи в с. Борован? 
Г-н С. Симеонов, в отговор на г-н Червеняшки, заяви, че улицата все още е в кал, и знае за това, тъй като лично е докарал 25 кубика камъни, за да се насипе същата, но „вие сте вдигнали камъните и сте ги откарали („Вие“ – визира г-н Червеняшки – бел.прот.).
Г-н Червеняшки, в отговор на г-н С. Симеонов, отправи запитване към него дали наистина мисли, че лично той е откарал камъните.
Г-н С. Симеонов заяви, че са били служители на фирма, собственост на г-н Червеняшки.

ІІ. Г-н П. Петров отправи запитване, относно:
1. С колко пейки разполага общината? За двете тържества – Събора на Борован и посрещането на Ботевците, възрастните хора са се оплаквали, че няма къде да седнат, има само една пейка.
2. Ще бъдат ли окосени двата парка, особено този на „Сладуркьовец“, където има конструкции за детски игри? Ще си дойдат деца за ваканцията, знам, че е трудно и косачите са малко, но да се окосят.

Г-н И. Буковски, в отговор на първия въпрос на г-н П. Петров, поясни, че наистина са останали по- малко пейки, но предстоят ремонти и ново обзавеждане на парковете, като ще се положат усилия да се възстановят и част от старите пейки. Г-н Буковски потвърди, че предната вечер наистина се е получило недоразумение, специално за пейките, при посрещането на участниците в Ботевия поход, но общината само е съдействала за последното, без да й е било известно дали посрещането ще се проведе на закрито, или открито, и кога.
Г-н Буковски, в отговор на втория въпрос на г-н П. Петров, поясни, че досега приоритет са били Пътят на Ботевите четници и централните улици, парковете не са забравени и ще бъдат окосени.
Г-н Е. Червеняшки заяви, че е косено само два пъти.
Г-н И. Буковски, в отговор на г-н Червеняшки, поясни, че и вчера са косили хората, но не са могли да свършат, и са извикани косачи и от другите населени места.

ІІІ. Г-жа И. Сълковска отправи запитване, относно:
1. Справка за изразходените средства за почистване на нерегламентираните сметища на територията на Община Борован за 2024 г., която да съдържа: къде е почистено, населено място, идентификатор и съответната изразходена сума.
2. Справка – списък на назначените служители в Община Борован, като цяло, всички дейности: три имена, длъжност, място на работа, на колко часа са назначени.
3. Справка за сключените граждански договори в Община Борован: с кои лиза са сключени такива и за каква дейност.
4. Каква е общата максимална сума за една календарна година, съгласно ЗУТ, и други нормативни документи, за сключване на директни договори от Община Борован за строителни ремонти? 
Г-жа Сълковска заяви, че № 4 е въпрос, който не е могъл да се уточни по време на днешното заседание. Г-жа Сълковска заяви, че желае да й бъдат предоставени писмени отговори на поставените от нея въпроси на следващо заседание.

Отговорите на запитванията на г-н Е. Червеняшки и на г-жа И. Сълковска ще бъдат предоставени на следващо заседание на Общински съвет – Борован.
Отговорите на питанията към Кмета на Общината от предходното заседание на Общински съвет – Борован, проведено на 30.05.2025 г., бяха заведени в деловодството на ОбС – Борован, и бяха предадени на ръка лично от Председателя на Общинския съвет на г-жа И. Сълковска.
Поради изчерпване на дневния ред, заседанието бе закрито в 15:41 часа.


ИВАЙЛО БУКЕРЕШКИ
Председател на Общински съвет - Борован

Изготвил: И. Александрова	
Гл. специалист към Общински съвет - Борован
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