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Изх.№30-455/16.11.2018г.
ДО

ВСИЧКИ 

ЗАИНТЕРЕСОВАНИ ЛИЦА

Разяснения по документация за участие в процедура за възлагане на обществена поръчка по чл. 18, ал. 1, т. 1 от ЗОП – „Открита процедура“ по реда на Закона за обществени поръчки (ЗОП) с предмет: „Извършване на строително - монтажни работи във връзка с изпълнението на проект с работно заглавие: „Реконструкция на част от водоснабдителните системи на с. Добролево, с, Сираково, с. Нивянин, с. Малорад - община Борован“, съгласно чл. 33, ал. 2 и ал. 4 от ЗОП.
ОТНОСНО: По повод постъпило запитване в срока по чл. 33, ал. 1 от ЗОП по процедура по чл. 18,ал. 1, т. 1 от ЗОП – „Открита процедура“, с предмет: „Извършване на строително –монтажни работи във връзка с изпълнението на проект с работно заглавие:„Реконструк-
ция на част от водоснабдителните системи на с. Добролево,с. Сираково, 
с. Нивянин, с. Малорад - община Борован“, Ви даваме следната информация:
ВЪПРОС: Съгласно Документацията за участие, Минимални изисквания към икономическото и финансово състояние: „1. Участникът следва да са реализирали специализиран оборот от строително-монтажни работи през последните 5 (пет) приключили финансови години за в размер не по-малко от 4 500 000лв. /четири милиона и петстотин хиляди лева/ за последните три приключили финансови години, или в зависимост от датата, на която участникът е създаден или е започнал дейността си“.

Моля да се конкретизира дали това изискване следва да бъде прилагано за последните 3 (три) или за последните 5 (пет) приключили финансови години.
ОТГОВОР: Съгласно разпоредбата на чл. 62, ал. 3 от ЗОП инфрмацията за съответствие на икономическите критерии за подбор, които Възложителят е поставил, могат да обхващат последните три приключили финансови години. Периодът може да бъде по – кратък, ако кандидатът или участникът е създаден на по – късна дата или е започнал дейността си на по – късна дата. 
В този смисъл Възложителят прави уточнение, че посоченото изискване „през последните 5 (пет) приключили финансови години за“ в икономическите критерии за подбор е допусната техническа грешка при изписването и текстът следва да се възприема като коректен и поставящ вярното изискване във втората му част, а именно: за последните три приключили финансови години, или в зависимост от датата, на която участникът е създаден или е започнал дейността си.
ВЪЗЛОЖИТЕЛ:

Десислава Николаева Марковска, 

упълномощено длъжностно лице със Заповед №261/18.10.2018г.

Налице са положен подпис, като същият е заличен на основание чл. 42, ал. 5 от Закона за обществените поръчки (ЗОП), във връзка с чл. 2 и чл. 23 от Закона за защита на личните данни (ЗЗЛД)

