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	РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Агенция за социално подпомагане
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                  Дирекция за социално подпомагане – Бяла Слатина

Отчет за изпълнение на общинската  програма за закрила на детето за 2015 г., неразделна част от  Общинската стратегия за закрила на детето за Община Борован /период 2013г.-2015г./
Показатели за оценка на постигнатите резултати при осъществяване на дейностите от Общинската програма за закрила на детето през 2015 г.
1.Превенция на изоставянето и настаняването на деца в институции и социални услуги от резидентен тип чрез подкрепа на семействата за отглеждането им в семейна среда и разкриване на нови услуги.
През разглеждания период превенция на изоставянето на деца бе реализирано на базата на следните мерки за закрила в семейна среда: 
-осигуряване на педагогическа, психологическа и правна помощ на родителите или лицата, на които са възложени родителските функции по проблеми, свързани с отглеждането, възпитанието и обучението на децата;
-насочване към подходящи социални услуги в общността;
-консултиране и информиране на детето в съответствие с неговата възраст и със степента на неговото развитие;

-консултиране и съдействие по въпроси на социалното подпомагане и социалните услуги;

-съдействие за подобряване на социално-битовите условия;

-социална работа за улесняване връзките между децата и родителите и справяне с конфликти и кризи в отношенията;

-проучване индивидуалните възможности и интереси на детето  и насочването му към подходящо учебно заведение;

-съдействие за устройване на подходяща работа на нуждаещи се навършили 16-годишна възраст,при установените в трудовото законодателство условия;

-насочване на детето към подходящи форми за ангажиране на свободното му време;

-съдействие на осиновителите при подготовката им за изпълнение на родителските им функции,самото осиновяване,както и защита правата на детето при прекратяване на осиновяването;
-съдействие на лицата, които полагат грижи за деца, при подготовката и изпълнението на техните функции;

      При всички случаи на настанявания на деца в специализирани институции и/или социални услуги от резидентен тип, са правени опити от страна на социалните работници да се предотврати извеждането на децата от биологичните им семейства и настаняването им в институция е предприемано единствено като крайна мярка. Осиновяването днес има реална възможност деца изоставени от родителите да намерят семейна среда. Новият семеен кодекс облекчава процедурата по осиновяването като време и тежест, като същевременно ускорява процеса на вписване на децата в регистъра за осиновяване и гарантира правната им възможност да живеят в семейна среда. През 2015 г. са осиновени 2 деца от ЦНСТ с.Борован.
За 2015 г. са отворени общо 15 нови случая по превенция на изоставяне на децата. На семействата при необходимост е оказана и финансова подкрепа. 
2.Деинституционализация и намаляване броя на децата в институциите посредством реинтегрирането им в  семейна среда. 
В Община Борован за периода 01.2015г.-12.2015г. са извършвани ежемесечни наблюдения на родители/роднини на деца настанени в специализирани институции.

По отношение на реинтегрирането на деца в биологичните им семейства на всяко изявено желание на родител за реинтеграция на настанените деца извън семейството е оказана необходимата педагогическа, психологическа, финансова и правна подкрепа от социалните работници от отдел “Закрила на детето” –Община Борован. Всяко подадено заявление от заинтересовани родители е разгледано, като е направена оценка, индивидуално съобразно с интересите и спецификата на отделния случаи на всяко дете. Общ брой деца реинтегрирани в биологичното им семейство през 2015 г. – 1 бр. и 5 бр. деца настанени при близки и роднини.
 Алтернативни институции на територията на Община Борован.

На територията на Община Борован има две ЦНСТ с капацитет по 15 места.     Децата, които ползват услугата на центъра са на възраст от 7г.-18г., като основната цел на социалната услуга е повишаване благосъстоянието и качеството на живот на всички деца.   

3. Развитие на  приемна грижа на територията на община Борован.      
На територията на Община Борован има утвърдени две професионални приемни семейства, в които са настанени две деца, едно от които е настанено през 2015г., като детето е изведено от ЦНСТ- Борован.
4.Повишаване информираността на децата и обществеността по проблемите за насилието, наркоманията, проституцията, сексуалната експлоатация и просията. Търсене на помощ и съдействие от специализирани институции и обществени възпитатели от консултативния кабинет.
Координационния механизъм има за цел да осигури ефективна координация при изпълнение на конкретни задължения за обгрижване на непълнолетните и малолетни жертви на насилие,трафик и експлоатация.
През периода представители от МКБППМН и РУП/ДПС работеха в посока повишаване информираността на учениците на територията на Общината с проблемите на наркоманията, просията, проституцията и противообществените прояви. Нагледни материали са поставени на информационни табла в отдел “Закрила на детето“ с. Борован и в част от училищата на територията на Общината.
Социални работници извършваха ежемесечни посещения в ЦНСТ и запознават децата с правата и задълженията. В подкрепа на дейността са включени и обществени възпитатели от МКБППМН към Община Борован.
5.Корекционно-възпитателна работа с деца извършители на противообществени прояви и техните родители.Популяризиране и рекламиране чрез медиите превантивната дейност на МКБППМН.
Представители на отдел „Закрила на детето“ през периода са взели участие в  общо 6 броя възпитателни дела на МКБППМН и са наложени мерки – 4бр. с предупреждение и 2бр. поставяне под възпитателен надзор на обществен възпитател. Децата, станали обект на тази комисия, както и техните родители се консултираха относно недопускане на други противообществени прояви в бъдеще. Екипната работа на представители на ДСП/ОЗД, МКБППМН, ДПС/РУП и Обществените възпитатели и добрата координация между институциите води до предприемане на адекватни мерки при работа с деца с противообществени прояви и до добри резултати при работа със семейства и деца в риск. Училищните комисии във всички училища на територията на общината, работят по предварително утвърдена план - програма от Директора на учебното заведение. Провеждат профилактични разговори и беседи, изнасят лекции на теми по превенция на агресията, превенция на СПИН, тютюнопушене и т.н. Съвместно с Детска педагогическа стая функционира мултидисциплинарен екип за работа с просещи деца. Ежемесечно по утвърден график от Директора на Дирекция“Социално подпомагане“ се извършват обходи по предварително уточнени маршрути. Екипната работа на представители от ДСП/ОЗД -Борован, МКБППМН, ДПС/РУП и Обществените възпитатели към МКБППМН и добрата координация между институциите води до предприемане на адекватни мерки при работа с деца с противообществени прояви и до постигане на добри резултати при работа със семейства и деца в риск.
6.Информиране семействата на деца с увреждания за предоставянето на социални услуги.
В Община Борован в училищата има ресурсни учители, които работят с деца със специални образователни потребности. От регистрирани деца с увреждане само три не посещават училище/тежки двигателни увреждания/.
7.Оказване на съдействие за развитието на деца с изявени дарби в спорта, науката и изкуството и консултиране за възможните алтернативи за подкрепа. Награждаване на отличниците завършващи средно образование с почетния знак на Общината.
През 2015 година няма постъпили искания за предоставяне на стипендии за стимулиране на деца с изявени дарби, съгласно изискванията на чл.16 ал.3 от Наредбата за условията и реда за осъществяване на закрила на деца с изявени дарби.
8.Предприемане на мерки, относно деца, необхванати от образователната система, застрашени от отпадане или отпаднали от училище. Включването им в дейности по проекти на Общинска администрация, училища и социални институции.
Училищните ръководства своевременно уведомяват ОЗД за допуснати неизвинени отсъствия на техни възпитаници и се работи съвместно в посока намаляване броя на отпадащите ученици, като за всяко получено уведомление е изпращана писмена покана до родителите с цел разясняване правата и задълженията всяка една от страните.
Социалните работници от ОЗД/ДСП - Борован провеждат консултации на  родители и деца относно необходимостта от по-строг контрол от страна на родителите и осъзнаване необходимостта от редовно посещаване на учебните занятия от учениците с цел предотвратяване отпадането им от образователната система.

9.Информиране на населението от Общината по проблемите свързани с насилието върху децата.
Информацията за населението от Общината по проблемите, свързани с насилието върху деца е представена чрез информационни бюлетини, 
разположени на специални табла в Отдел „Социална закрила“- с. Борован и на други достъпни обществени места.

10.Включване на децата от рисковите групи в образователни, културни и спортни дейности.
Към Общинския детски комплекс – Борован има създадени различни образователни, културни и спортни дейности за целесъобразно уплътняване на свободното време на децата. Те са разпределени в три направления.
 -научно - изследователско и приложно- техническо направление; 

- художествено творчество;

-спортно туристическо направление.
Децата, застрашени от отпадане от образователната система, децата с отсъствия и децата с наложени възпитателни мерки, съгласно ЗБППМН също са включени в тези мероприятия, с цел ангажиране свободното им време.
С уважение,

ИРЕНА ПЕТРОВА
ВР.ИД ДИРЕКТОР
Изготвил:

Виолина Игнатова

Началник отдел“ЗД“

3200, гр.Бяла Слатина, ул.”Хан Крум” №75, тел.0915/88333, факс 0915/88330

dsp-b.slatina@asp.government.bg.
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